Public Auction
Sale No. 317
Wednesday 30th October 2024 at 6.00pm

Philatelic Auctioneers and valuers

TIMES

=
v
B
=
=
wn

n

The Aston Hall Hotel
Worksop Road, Aston, Sheffield S26 2EE



[POSTA AEREA
| ITALIANA
S

BAHAMAS |
N

)
FIVESHILLINGS




D sdiisishes L

SAS A i

AL I A2 F » T Al Ty )
Fi

~
P 7 2 VA e oo
it A ] ol
A
/

357

CARRIED BY
AIRSHIP

z from
LONDON to LIVERPOOL

..:_-.]qERM. ﬁtmGER, )Ni ﬁER:tNF )S'r‘

Postcard.




e
B
g(%/rem//émfa oo

Ex 37865 e | 3

%‘“ﬂ‘;j C/f//zm/ cygz’m/az @Jﬁ?m

; T‘ L/?L...:..r_

FiN
i
<

NOUMWEA
o

R

|
|
!
i i

5 7
Sewvrd” %/ﬁ

MonsiEur Louis BOSSY,

clo MEssms. BOSSY & C=,

CORCELLES e. Paverne. |

Mg i i ,
AN

e
=

P o e I

%
& A2 sprr08




23%PIASTR E:S_J S1X PIASTRES

sesssssans

00.53

Bssesesssssssssssssscesntonntnne

164



4 EEN PENNY

‘REPURg.IEK

SAAAAASABSS S8 &

| POSTZEGEL

HULK OF GREAT BRIAIN"™—




24 Mardale Crescent. 328
kdinburgh.
Scotland.

ANAMNNININGENATE

3 POSTAGE




Sale Number 317 - Wednesday 30t October 2024

AUCTION VENUE

TO BE HELD AT THE LAGONDA SUITE, ASTON HALL HOTEL
WORKSOP ROAD, ASTON, SHEFFIELD, S26 2EE

AUCTION VIEWING COMMENCES 1 P.M.
AUCTION BEGINS 6 P.M. PROMPT.
VIEWING BY APPOINTMENT ONLY at our office

267 Middlewich Rd, Northwich, Cheshire, CW9 7DR
and

On the morning of the sale from 1pm til 5.30pm. At the LAGONDA SUITE in the main hotel
(Ground Floor)

Venue Map:
Less than 1 mile off M1 Motorway at Junction 31
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CAR PARKING: THERE IS AMPLE ON SITE PARKING WHEN TAKING DELIVERY OF BULKY OR
HEAVY LOTS. CLIENTS MAY DRIVE TO THE DOORWAY OF THE AUCTION ROOM TO LOAD.

REFRESHMENTS: DRINKS ARE AVAILABLE IN THE AUCTION ROOM.
SMOKING/VAPES IS NOT PERMITTED IN THE AUCTION ROOM AT ANY TIME
Email - Info@stampgroup.net , Web www.stampgroup.net
If you have any questions please call : 01606 40047




Public Sale 317 - Wednesday 30th October 2024

Viewing on Sale Day at the Aston Hall Hotel
Ipm to 5:30pm
Many Colour Images online at our website -
www.stampgroup.net

Start of Auction 6pm Prompt

In the Lagonda Suite

MIXED LOTS
1 Accumulation in albums and binders incl worldwide
junior colln, Liechtenstein maxi cards in cover album,
Sweden 1990s mint colln, Cuba in stockbooks, world
early to modern in a well filled stockbook, France, Italy,
etc in well filled stockbook, 1000s. £48

2 Accumulation in carton including Cuba used stock of
100 in large stockbook, thematic sets galore in a large
stockbook, Norway & Sweden FDCs, etc. £48

3 Accumulation in carton including Italy 1992 in
complete sheets U/M, South America in stockbook,
Switzerland FDCs, early to modern tin with packets,
Scandinavia, Austria Davo album with 1990-92 U/M
sets, etc. £48

4 Accumulation in eleven mainly large stockbooks and
a binder with useful unmounted mint and used noted
Spain modern sets and M/S to 2000 U/M, Netherlands
mint to 2000, Belgian Congo & Katanga, Russia, France,
etc, heavy lot. £110

5 Accumulation of seven collections in carton including
India binder from QV onwards, world in an old time
springback, old decrepit Excelsior album started in 1907
with remaindered colln noting 1840 1d black spacefiller,
1884 6d green mint (torn corner), French colonies in two
stockbooks, world in a well filled Diplomat album, Br.
C/wealth in Simplex deluxe album etc, 100s.  £120

6 An interesting worldwide miscellany in a small box
with worldwide, all periods mint and used, odd better incl
N.Z QV 6d brown perf, USA 2c blackjack, Ceylon 1d
blue imperf (faults), covers incl Netherlands, NZ GVI
FDCs, Australia GVI 5s (2), 10s (2) & £1 (2) mint for
different papers, France 1849 1fr used, GB used in
Levant covers / cards, 1963 German Rocket mail label on
ptd card, Malayan states in small stockbook with val to
$1, old time classics in small pocket book (many faulty),
India 1854 1a red, 1a brown mint, Nuneaton telegrams
incl one begging for gas to the town from WW2

destruction, Iceland 1937 M/S mint (3), Samoa 1s mint
block, Malta QV to 1s mint, Grenada QV surchs mint,
Ireland GV 5s seahorses mint, N. Borneo 10¢ blue P.due
f.u., some early used postcards etc, useful retail potential,
100s. £150

7 BOX containing a worldwide accumulation in various
volumes, collections, loose, covers, FDCs and plenty of
different to sort through. Ex estate lot. £50

8 BOX containing a worldwide accumulation in various
volumes, collections, loose, covers, FDCs and plenty of
different to sort through. Ex estate lot. £50

9 BOX containing a worldwide accumulation in various
volumes, collections, loose, covers, FDCs and plenty of
different to sort through. Ex estate lot. £50

10 BOX containing a worldwide accumulation in
various volumes, collections, loose, covers, FDCs and
plenty of different to sort through. Ex estate lot. £50

11 BOX containing a worldwide accumulation in
various volumes, collections, loose, covers, FDCs and
plenty of different to sort through. Ex estate lot. £50

12 BOX containing a worldwide accumulation in
various volumes, collections, loose, covers, FDCs and
plenty of different to sort through. Ex estate lot. £50

13 BOX containing a worldwide accumulation in
various volumes, collections, loose, covers, FDCs and
plenty of different to sort through. Ex estate lot. £50

14 BOX containing a worldwide accumulation in
various volumes, collections, loose, covers, FDCs and
plenty of different to sort through. Ex estate lot. £50

15 BOX - Large accumulation all periods mint and used
in stockbooks, albums, leaves and loose in a well filled
box, 1000s to sort through. £50
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16 British Commonwealth - A mint collection of Br.
Empire countries from GVI to early QEII in a binder
neatly laid out on leaves collected by colour hence from
Y5 d green, through to $1.30 purple, includes dozensof
different countries incl Hong Kong vals to $5, Br. Levant
& ltalian colonies, Malayan states to $5, Canada, N.Z.,
Br. Africa to 10s, BWI to £1 incl Bahamas (2) etc. Most
unusual lot approx 750+. £230

17 British Commonwealth - A mint collection of Br.
Empire countries from QV to EDVII in a binder neatly
laid out on leaves collected by colour, includes dozens of
different countries incl Br. Europe, India & states,
Malayan states, Br. Africa, BWI, Br. Levant, etc. Most
unusual lot approx 550+. £430

18 British Commonwealth - A mint collection of Br.
Empire countries from George 5th in a binder neatly laid
out on leaves collected by colour, includes dozens of
different countries incl Br. Europe, India & states,
Malayan states, Br. Africa, BWI, Br. Levant, etc. Most
unusual lot approx 800. £350

19 British Commonwealth and GB mint and used
jumbled in a large stockbook include Australia 2001 U/M
sets, GB QV low values, Iceland 10a air mint, Portugal 5r
brown four margin unused, German DDR, P.O. in
Morocco, Netherlands, Russia, Uruguay 40c & 80c
imperfs f.u., etc, very mixed. £28

20 British Commonwealth collection in a large
stockbook A to B countries mint and used, including
Aden Seiyun 1951 surcharge set m & u, Ascension GVI
to 10s mint and used arranged by different printings,
1956 set mint (Cat £160), Bahamas QEII to £1 used,
Bahrain ovpts on GB mint, Bechuanaland 1961 surchs to
R4 on 10s mint (Cat £55), Br. P.O. in Eastern Arabia
mint incl Castles (both types cat £75), 1960s set mint
(Cat £110), Br. Solomon Is GVI to 10s mint, Burma.
Useful lot. £160

21 British Commonwealth collection in a large
stockbook C to H countries mint and used, including
Cayman Is GVI to 5s mint, Ceylon 1935 SJ set m, Cook
Is. 1944 set mint to 3s (Cat £110), 1966 Airmail omitted
on £1 pink mint (SG 193a), Cyprus QV onwards,
Dominica GVI to $2.40 mint, Falkland Is. 1938 set to £1
mint (Cat £475), 1952 set mint (Cat £190), Fiji P. Dues
1940 set 8 mint (Cat £140), Gambia extensive duplicated
QV Cameo perfs issues mint from 1886-93 to 1s violet
incl shades (Cat £690), Gibraltar GVI to 2s mint, Gilbert
& Ellice Is. GVI set to 5s mint, P. Due 1940 set mint (Cat
£180), 1951 to $2.50 mint. Useful lot. £360

22 British Commonwealth collection in well filled
Viscount springback album with three country sections
QV to modern for India, New Zealand and Australia, NZ
has good run of Health mint sets, India QV to 3r,
GV/GVIto 10r, Australia defins and commems to 1970s,
clean lot, 100s. £75

23 British Commonwealth large accumulation in a well
filled carton includes collections from Dominions, early
to modern, mint and used, good range other countries
needs sorting, in albums, on leaves and stockpages,
1000s. £125

24 British Commonwealth large accumulation in a well
filled carton includes collections from The Dominions,
early to modern, mint and used, good range other
countries needs sorting, in albums, on leaves and
stockpages, 1000s. £125

25 British Commonwealth mint collection in well filled
64 sided stockbook with GV/GVI onwards noted
Falkland Is. Deps 1945 sets, Map sets (both), Papua,
Pakistan, Australia & P. Dues, Burma, S. Leone, NZ,
Fiji, Alderney 1990s sets and M/S, also includes GB,
Austria, USA etc, STC £1400, 100s. £100

26 British Commonwealth overprints on GB mainly
mint collection in stockbook small sections for Kuwait &
Qatar incl Castles to 10r on 10s, Tangier to 10s, Morocco
Agencies incl QV to 1pta unused, EDVII surch set to Sp
on 5s mint (Cat £98), GVI to 5s mint, Kuwait 1945 set
mint (Cat £90), etc. £80

27 British Commonwealth QV to QEII collection, mint
and used for countries Australia to Cyprus, odd better
throughout including Australia GV Roos to 5s, Cape of
Good Hope triangles 1d rose (2), 4d blue (2), 6d lilac &
1s yellow-green f.u. (2 margins), Cook Is., Cyprus incl
QV to 2pi used, EDVII to 2pi used, GV to 2pi used, 1928
Anniversary set to 45 pi mint (Cat £130), some toning on
pages, 100s. Unpicked as found. £80

28 British Commonwealth QV to QEII collection, mint
and used for countries Aden to Ceylon, odd better
throughout including Aden & states to 5t m & u,
Bahamas 1930 Tercent. set mint (Cat £70), Barbados QV
onwards, GVI to 5s mint, Basutoland GV to 1s mint,
1935 SJ set used, Bermuda, Bechuanland, Br. Guiana
QV Ships values m & u, GV to 96¢ mint and used, Br.
Honduras, Br. Solomon Is., Brunei to $1 mint (tones),
Cayman Is. GV to 2s mint, GVI to 10s mint, Ceylon QV
assembly incl imperf 1d, 2d, 6d, perf 5d, 10d & 1s, later
QV to 10d used, QV 1rl12¢ mint, 2r25¢ used, EDVII to
R2.25 mint, some toning on pages, 100s. Unpicked as
found. £150

29 British Commonwealth QV to QEII jumbled ranges
on stockcards with useful earlier noted strength in Sudan,
Somaliland, Montserrat GVI to £1, Palestine to £P1 mint,
Seychelles GVI to 10r mint, Sarawak, St Lucia GVI to £1
mint, N. Rhodesia GVI m & u, New Hebrides, etc, good
cat value. £120

30 Carton of world mix on leaves, covers etc. Includes

Austria in 18 ring Linder binder, Hong Kong, Magyar.

Also lot of loose on/off paper of World/GB 1000's.
£35
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31 Carton of world mix on leaves, covers etc. Includes

some World Cup 2006 covers & m/sheets. Spain/Canada

in stockbook and some World/GB on/off paper. 1000's
£30

32 Carton of world mix on leaves, covers etc. Includes
Yugoslavia in red 32 page stockbook and variety of
world in packets. Sorter 1000's. £25

33 Carton of world mix on stockcards, covers and
on/off paper including GB duplication. Lots to sort
through and keep you busy 1000s. £25

34 Carton of world mix on stockcards, covers, USA in
album and on/off paper including GB duplication. Lots
to sort through and keep you busy 1000s. £30

35 Carton of world mix on stockcards, on/off paper and
many Australia fdc's. Lots to sort through and keep you
busy 1000s. £30

36 Carton of world mix on stockcards, on/off paper.
Lots to sort through and keep you busy 1000s.  £30

37 COIN COVERS - Three binders with attractive
collections incl 2005 WW?2 Route to Victory series each
with coloured 1 Crown coin (16), + £2 coin, Royal Navy,
History of WW2, Nelsons Victory, 1993 Coronation
Crown £10 Britannia stamp with £5 coin, Royal
collection binder with a range of 1980-1990s Crown coin
covers, loose for Concorde etc. Attractive lot. £50

38 Collector's clearout accumulation of mainly GB
material, Channel Islands and some foreign in a well
filled box. £20

39 Collector's clearout large accumulation of mainly GB
material middle to modern, on and off paper, some
albums etc in five well filled boxes. £25

40 Ex-Dealer's stock of collections (6) in a carton
including San Marino mint in a Lighthouse album,
Switzerland middle periods mint stock in stockbook,
Liechtenstein, China FDCs 1980s-1990s in binder,
Ceylon on Hagners and loose, Lions thematic small but
intr colln, S. Africa Jipex sheets incl on covers in album.
1000s. Heavy lot. £50

41 Ex-Dealer's stock of collections (6) in a carton
including W/W & Br. C/W in large stockbook, Hungary
in well filled s/b, West Germany 1960-1984 used colln,
Czechoslovakia colln, Poland colln, W/W in springback
album. 1000s. Heavy lot. £125

42 FORGERIES of the 19th century worldwide issues
in an old time stockbook with many useful and
interesting examples, noted Roman States, Sardinia,
Tuscany, Sicily, useful Switzerland Cantonals & Rayon,
Bergedorf, Bolivia, Diego Suarez, Spain, Hawaii, Iran,
Brazil, etc. Intr lot with over 180 items. £180

43 IDEAL Album for 1920s to 1930s only for Foreign
countries mint and used, partly complete with 100s,
mixed. £40

44 Large accumulation all periods mint and used in
stockbooks, albums, leaves and loose in a well filled
carton, 1000s to sort through. £50

45 New Zealand and foreign on dozens of stockcards in
medium box from 19th century to modern mainly earlier
New Zealand incl P. Dues, 1890s pictorials to 2s,
officials on 1d universals, Vietnam in packets, GB P.
Dues to £5 in mint blks of 4, Channel Is to £5 used,
Argentina mint colln on leaves, Denmark 2005/6 year
books, Hong Kong EDVII low values with some better

postmarks incl Canton on old approval pages etc, 100s.
£125

46 Nineteen Century to early 20th century issues from
worldwide countries some in country sections with better
pickings throughout in a small red stockbook, noted
France 1849 onwards incl 20c blue Napoleon imperfs
(7), 5c green, 10c bistre, 40c orange, perfs issues
duplicated with many nice dotted numeral cancels, GB
QV L.E., surface printed to 2s & EDVII 2/6 (3), 5s,
German states Greece imperfs, German Colonies, Roman
states, Spain imperfs, Italy 19th century to 21 orange,
1923 Black Shirt set (mint, faults), Denmark from
imperfs, Canada 1c rose, Sc beaver (3), Netherlands
earlies, Belgium from imperfs incl 20c pair, issues to 10f,
South America incl inverted surcharge imperf, Germany
Reich, Albania, etc, interesting lot. 100s. £350

47 On/Off paper of all world in small box. Interesting
mix with lots to sort through 1000's (approx 1.4kg with
box). £30

48 On/Off paper of all world in small box. Interesting
mix with lots to sort through 1000's (approx 1.8kg with
box). £30

49 Small accumulation jumbled on cards and loose in
small plastic crate, noted Br. C/W on stockcards, part
stockpages, Channel Islands, few GB in 1983 year pack,
Canada, odd better, intr little sorter, 100s. £28

50 SOUTH AMERICA - Balance of a large collection
in five springback albums and stockbooks incl
Venezuela, Brazil modern, Paraguay, Guatemala, Bolivia
etc, 100s. £50

51 Three worldwide Strand albums (poor condition)
with worldwide collections, all periods mint and used,
1000s. £65

52 Unmounted mint sets in packets, and miniature
sheets from different worldwide countries, strength in
South Africa homelands Venda, Bopthuthatswana (some
cto), Transkei, Ciskei, RSA etc. 100s. £28

53 Worldwide collection in three well filled peg fitting
albums for A to Z including European ranges for France,
Russia, Norway, plus South America etc, 100s mint &
used, unpicked as found. £45
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ACCESSORIES
54 EMPTY albums and packs of leaves including a high
end leather binder plus blank leaves that may match,

Austria empty printed hingeless album, etc, heavy lot.
£15

55 EMPTY albums and stockbooks in three well filled
cartons including 64 sided stockbook, cover albums with
sleeves, springback binders some leaves, Davo boxed
albums for GB & Australia. £25

56 MOUNTS mainly in long strips in original packets,
some opened or loose, with many packets of different
sizes, plus some single sizes, high original retail.

£25

AUTOGRAPHS
57 1965 Battle of Britain illus. FDC bearing 4d, 9d &
1/3 tied BIGGIN HILL cds cancels signed by Douglas
Bader a WW2 RAF flying ace credited with 22 aerial
victories and 11 enemy aircraft damaged. Died in£19%20.
1

58 1979-1981 Two GB covers one Benham silk from
1981 commemorating the wheelchair games and 1979
Christmas set on IYC NSPCC illustrated cover cancelled
Bethlehem postmarks plus Christmas Flight cachet from
Bethlehem, both signed by Jimmy Saville with his
trademark happy face one as Sir & another with OBE on
his autograph. £100

59 Guernsey: Six autographed covers from 1986
Olympic events including signed Tom O'Connor Royal
Gala Performance in aid of the C/Wealth Games in
presence of HM Queen, Fatima Whitbread, Steve
Redgrave, Peter Line (Bowls), David Morgan (Weight
lifting), George Segal also at the same performance in
Edinburgh. Nice group, very fine. (6). £30

60 Interesting bundle of special event covers each
signed by related persons including 1979 Transglobe
Exped. signed Ranulph Fiennes, 1969 PO Tech FDC
signed Postmaster General and crowned h/s, 1969 Ship
FDC signed David Gentleman designer, 1977 C/W Heads
of Govt signed Peter Murdoch designer, 1997 IOM
Goodwood Festival cover signed Earl of March &
Kinrara, 2002 Rudyard Kipling signed Virginia
McKenna (of Born Free fame), 1981 Fishing set on
special meteorological cover signed Michel Fish (TV
weatherman), 1995 St Dunstan's cover signed Vera Lynn,
1979 Horse Racing signed Willi Carson, plus 1986 RW
Buckingham Palace FDC. Intr group. (13). £80

OMNIBUS
61 1935 Silver Jubilee Commercial covers (10) mainly
registered with full sets incl Dominica, Grenada, Turks &
Caicos, Falkland Is., Cayman Is., St Vincent, Leeward
Is., Gilbert & Ellice Is., St Christopher & Nevis, Virgin
Is., mixed condition. £100

62 1949 Universal Postal Union unmounted mint
appears complete with extra sets, many are marginal
examples, very fine and fresh. Approx 380. £200

63 1949 UPU mint sets assembly on Hagners for 56
different sets, 232 stamps includes Hong Kong, all the
Malayan States, odd short set, fine. £80

64 1953-1966 Mainly unmounted mint ranges
incomplete in a stockbook incl UNESCO, 1953
Coronation, 1963 FFH, Red Cross, ITU, 1965 ICY,
Churchill, WHO. Ideal for expansion and completizn.
85

65 1978 Coronation uncut sheetlets collection in sheets
of 4 for twenty one different countries U/M in special
binder (21 A4 sheets). £42

66 1981 Royal Wedding mint / Unmounted mint
collection in two carton including seven special albums
includes foreign countries and better face value, M/S,
sets, plus three albums of 1978 Coronation issues, further
stash of original packet in stiffeners with mount packs
and some U/M in packets not yet put into the albums.
100s. Heavy lot. 10 albums. £100

67 2011 William & Kate Royal Wedding collection of
U/M sets and M/s in a special album binder, 2015 QEIIL
Longest Reigning Monarch miniature sheets and booklet
panes from W/W countries in special binder. £25

POSTAL HISTORY
68 1838 (16 Aug) Entire Letter New York USA to
Reims, France, sent per Steamer Great Western leaving
New York to Bristol with two line boxed BRISTOL /
SHIP LETTER in black on obverse, various
chargemarks, and French ANGLETERRE red CDS on
obverse. LONDON dated arc, Paris & Reims
backstamps. £250

69 1838 Entire Letter Charlestown USA to Greenock,
Scotland sent per Steamer Great Western leaving New
York 20th April to Bristol with two line BRISTOL /
SHIP LETTER in black on obverse, various
chargemarks, various filing folds. The Great Western
steamer left Bristol on 8th April 1838 arriving in New
York on 15th April. This cover was on the first outward
bound mail from New York and only took half the time
sailing ships would make to cross the Atlantic. Si(z:arce.
600

70 1931 (June 10) Vaduz - Lausanne Flight - Postcard
(Zeppelin flying through the mountains) Vaduz
Liechtenstein to Geneva flown by Zeppelin June 1931.
Bearing 1F Zepp tied red flight cachet and rare VADUZ
/C/ 10.VL31 cds alongside (adds 15% premium) and
Lausanne 10.VI1.31 cds applied over printed airmail
etiquette. Handstamped Sieger in magenta on obverse.
Sieger 110Da. Sieger &312 (8750 + 15% premi%m).
850

71 1970-73 Chay Blyth's Solo non stop around the
world East to West special illustrated cover carried on
British Steel Yacht and signed, arrival mark of 6th Aug
1971, then further carried on 1973 round the world race
with 3p tied special 8th Sept cancel for the Whitbread
race. Only a few dozen known to have been carried on
the dual trip. £75
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72 ADVERTISING COVERS / Cards: USA, German,
Hungarian mainly 1940s advertising some in colour
including Hungary 1917 Cherry Brandy, 1946 Soakwrite
laundry soap, 1939 BAD EMS Emser pastilles, Salz,
Kranchen, Furstenberg Brau, Evangeline skinned figs,
Tabasco sauce, 1953 Schenley Whisky, ""When low in
spirits call..""., 1944 Pepsi Cola addressed to The Sugar
Ration Board from the Rochester Bottling Co. (start of
diet Pepsi?), USA 1909 AmaroFelsina Buton Bitters New
York to Italy. Some faults but attractive group. (8).
£6

73 British Africa: Group of interesting covers addr to
Switzerland including SWA 1951 combn airmail, 1937
SWA Coronation set in pairs, 1932 Imperial airways
printed env to Egypt bearing 10d airmail, 1925 GV SWA
singles 1d & 2d from Windhoek, Transvaal 1905 2 d &
2d EDVII from Pietermaritzbueg, 1944 plain postcard
bearing war midgets 3d & 6d PASSED BY CENSOR
bilingual h/s in violet with German eagle h/s, 1925 S.
Africa 1d P/S card uprated with 3d air, 2 d green ard S
A LUGPOS h/s and airmail etiq. Intr lot (5). £60

74 COVERS and cards, a worldwide group with some
interesting including Malta 1970 Balloon flight,France
two early stamp PPCs, Tonga 1938 & 1944 long covers,
GB 1976 Bristol Morrismen h/s onCultural Traditions
cvr, 1908 The Dairymaids promotional PPC used, Egypt
1930 airmail front withphoto of aviator? and 27m stamp
in a border of airmail labels, France 1937 Wedding Day
cover,1906 German SWA PPC unstamped Fieldpostcard
soldiers mail, 1933 West Country air service 3dlabel on
F/F cvr, Alsace h/s cvr, 1972 Woodford Red Arrows
multi signed cover, couple of IOMcards etc, very
interesting group (c40). £120

75 CRIMEA WAR: 1855 August. Three page letter
from a French soldier (to his mother and brother)camped
at Devant, Sebastopol. Mentions army life and is easily
readable (in French) with some staining but only to be
expected under the conditions the letter was written. Nice
Military item. £50

76 CRIMEA WAR: 1855 July. Double sided letter from
a French soldier (to his mother and brother) camped at
Devant, Sebastopol. Mentions army life and is easily
readable (in French) with some peripheral small tears and
filing creases. Nice Military item. £50

77 Drift Mail Card: 1954-58 Printed reply cards titled
Oil Pollution Investigation dropped in the sea in plastic
envelopes by the Nat. Institute of Oceanography, The
drift envelope experiment in the North East Atlantic
Ocean 1954. Five numbered cards completed and
returned from Norway, Ireland, France, Spain, or UK.
Interesting group. (5). £60

78 Finland: Useful group of circa 1900 covers including
printed envelopes, multi combination covers, registered
to Helsinki etc noted Warde 1m20 combn, UUSIMAA
PORVOOSSA ptd env from Borga, Helsingfors St.
P.Burg 20p rate, Cvr Kaukjarvi 20p orange P/S envelope,
Cvr Kristinestad / Kristina 40p combn, very mixed but
intr group. (9). £45

79 KOREAN WAR: Group of around 50 letters mainly
from the an original correspondence, many with original
envelopes, includes both Canadian Camps and overseas,
then some 1950s letters from the same soldier to his
mother from London Ontario Wolseley Barracks, with
some mixed condition but overall fine, making a
fascinating read. £500

80 Rattlesnake Island: 1968-69 USA, four covers
bearing local post triangle stamps tied special diamond
dated handstamps, cacheted covers sent via local post.
One is toned, others fine. £20

81 Russia: 1868-1922 Useful group of covers including
printed envelopes, multi combination covers, registered
etc noted 1922 Printed American Relief Administration
(ARA card, philatelic use) sent from Chaux de Fonds
(Switzerland) used with combination of Russia Science
and Arts imperfs, 1896 7k blue P/S env uprated on
reverse, 1905 printed regd cvr to Switzerland bearing
combination of 1904 War Orphans adhs from St
Petersburg, similar cover to same address, very mixed but
intr group. (5). £50

82 South & Central America: Group of 18 commercial
mainly airmail covers addr to Switzerland including
Costa Rica 1949 with Special Delivery form affixed, El
Salvador 1938 combn postcard, Uruguay 1946 regd
combn, Chile 1930 airmail combn 1p & 5p, 1996 Isla De
Pascua, Paraguay 1951 Congress ovpt on blk of 4,
Bolivia 1891 10c orange P/S env (redirected), Honduras
1931 combn, Cuba 1908 PPC used with 2¢ red on
obverse, 1943 Peru censored to Red Cross Ginebra etc.
Intr lot (18). £75

REVENUES & CINDERELLA
83 1946/7 Cannes Film Festival Group of covers all
bearing special Festival Vignettes comprising two dated
22nd Sept bearing 150F green sent to Denmark and
Yugoslavia respectively showing cameraman filming 3
aircraft tied with boxed 'Cannes Film Festival H/S in
black and special numbered Air vignette in green ; both
have been returned. Then another dated the same with
different vignette and a 1947 13th Sept card with the
same green 150F vignette overprinted 'Rallye Aerien 13,
14, 15 September 1947' tied with red Aeroplane H/S. All
very fine and attractive and rarely seen (4). £100

84 France: 1939 Ist Flight Airpost La Baule 2F
surcharge in red on Club Mermoz Meeting labels in red.
Fine bottom right marginal U/M block of 4, with date
imprint. £24

85 Germany: 1925 Frankfurter Fruhjahrs Fluge 1925
black overprints on Germany Airs 10m violet, 25m
brown and 100m olive, mint, believed to be private
overprints for a spring flight. Unusual (3). £30
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86 Isle of Man: Useful small collection on stockpages
including EDVII s strip 3, 6d with Rolls office h/s, 2/6
& Ss used together for Registry of Deeds, GV 2d on 2d
u/m, used 1s to 10s (5 diff), £1 (3), GV 2/6d on 2/6 green
block of 8 with 2s x 2, 5s blk of 4, £1 plus 2s pair, GVI
High Baliff plus mixed reigns GV/GVI, QEII blocks of
4 1s green and black, 2s green and black, 5s green and
black bottom corner marginal, good mint range of 1950s-
60s 6d to 10s, £1 (2), £5 reddish lilac u/m, surch to 10s
on 10s, 1966 Pictorial values to 5s u/m, 1975 DLR
surcharges u/m, 1976 pictorial to £5 u/m, plus special
folder for 1976 issue to £5. Useful lot. Approx 16.£§3 30

87 Italy: 1906 Milan Int. Philatelic Exposition; five mint

values in different colours for the expo. Nice early group.

£18

88 Uruguay Waterlow & Sons Specimen overprints on
two imperf engraved label one for Frigorifico (National
Refrigeration) Cattle, Sheep & Pigs in green, the second
is long label in purple for similar tax purposes. Very fine
and impressive. £30

89 WEI HAI WEIL: 1921 1c on 1d red & black unused
no gum, small hinge remains, bright colour, Barefoot 1.
£15

90 Well filled stockbook with large collection of poster
stamps, Cinderella, revenue & GB locals from early to
modern and very diverse range of countries, 100s.

£85

91 Well filled stockbook with large collection of poster
stamps, Cinderella, revenue & GB locals from early to
modern and very diverse range of countries, China M/S's,
UK Strike Mail, USA 1932 APS Convention in sheetlets
of 4, 100s. £65

92 Well filled stockbook with large collection of poster
stamps, revenues, GB locals, other local posts incl India
1854 4a design in facsimile blocks of 4 (10), some 'used'
with dotted diamond cancels, different Indian states
forgeries in blocks and singles, reprints, many attractive
items and thematics etc, 100s. £85

THEMATICS
93 Auviation - A large well filled 64 sided stockbook
with dozens of mint and used sets middle period to
modern from many different countries incl M/S noted
Romania, Belgian Congo, China airs mint, Post
independent France colony airs with high face values,
Cyrenaica 1934 Colonial Exhib airs mint, Germany 1934
Count Zeppelin 3m m/m, Newfoundland 1931 air to 50c
mint, S. America countries, Russia 1944 Liberation M/S
imperf mint, Italian Somalia airs m & u, Italian Trust
Terr.) 1950 air almost complete incl top 3 key vals mint
(SG 252/4 cat £250), Western Airways Canada labels
blks of 4 mint, Br. Columbia, Fairfield labels mint, etc,
100s. £360

94 AVIATION - An extensive mint and used collection
in seven well filled springback albums & another binder
with dozens of sets & singles from worldwide countries
A to Z, huge amount of stamps, ideal for further
expansion. £150

95 Aviation: Concorde 2006 Record Flight New York
to London illus special Mercury cover signed by Leslie
Scott the Captain. Very fine. £20

96 Aviation: Extensive mint & used collection in a well
filled Lighthouse album with dozens of sets and ranges
for countries from Anguilla to Fiji, covers periods from
the 1930s to modern with some better throughout
including Australia 1931 1st flight illus cvr to UK, 1934
Trans Tasman cacheted cvr with one stamp missing ptd
Per VH-UXX Faith in Australia, 1938 (9 Aug) illus flight
cvr to UK, Papua 1934 NG to Australia illus 1st mail
cacheted illus cvr, Bahrain 1976 M/S & FDC, Brazil
1981 flight covers, Greece 1926 Air set 4 mint (Cat £90),
Tripolitania & Cyrenaica 1933 Balbo sets of 2 mint (Cat
£104), Italy 1932 Air Express set 2 mint, 1933 Air set 6
Zeppelin mint (Cat £120), Dodecanese Is. 1933 Air set of
6 mint (SG 116/121 cat £500), 1933 Air set of 2 triptyche
mint (Cat £190), 1909 Bleriot photo PPC used in UK,
Egypt 1933 set 5 mint (Cat £125), etc, good qty and
extensive collection. £380

97 Cadbury's Cocoa: Very old time printed manilla
envelope (creased flap) titled, VERY AMUSING
NOVELTY ENCLOSED / WHY / CADBURY'S
COCOA /1S SO POPULAR, contains an original printed
sheet and a purple cellophane fish with a list of
comments when the fish curls up on your hand. Includes
wild statements on its benefits including very valuable for
athletes and muscle building. Nice addition to advertising
for chocolate. £15

98 DISNEY: Binder with a small mint Westminster
collection of sets then attractive bundle of FDCs (approx

70) from many different countries, colourful lot.
£35

99 MONUMENTS: Hungary; 1975 Stamp Day Imperf

setenant strip of 4 with imprint both sides unmounted

mint, very fine, Scott retail $125, (SG Cat 2979/2982).
£40

100 Scouts: Useful little collection of covers neatly laid
out in two blue peg fitting albums noted GB 1957
Jamboree set on plain cover tied BUGLE St Austell FDI
sent locally, 2007 Scout Cent. GB set official RM cover
tied Buckingham Palace cds, Thailand 1961 illus FDC,
Iran illus FDC, 1982 Benham long cover tied Baden
Powell House & official cover signed Diane Jordan (TV
presenter), Austria, Greece, Philippines, Belgium, DDR,
Ukraine, Br. C/Wealth to 1980s etc, attractive lot (128
covers). £75

101 SPORT: Bulgaria: 1931 Balkan Games set of 7
hinged mint (Cat £349), SG 309/315. £60
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102 Two large stockbooks with modern 1980s-2000s
unmounted mint sets from a diverse range of countries,
wide variety of different themes noted birds, fish,
butterflies, insects, animals, dinosaurs, etc. Attractive lot.
£75

103 Unmounted mint small accumulation in a file box
of U/M for many different thematics miniature sheets,
setenant blocks and sets on cards, stockpages for modern
issues incl Swaziland, Kuwait, Bahrain, Malta, Spain,
The Gambia, Pitcairn Islands. Mostly Birds or animals
themes, lovely lot. £30

104 World Wildlife Fund, attractive collection of
mainly covers from many different countries and animal
species in three special black binder and slipcase, plus a
further binder of similar pages. Colourful and interesting
lot. £40

ADEN
105 1900 PPC to Hamburg bearing India QV 2 a green
and la plum (2), each tied ADEN 2nd October cancels.
Hamburg receiver. £35

106 1955 5c bluish green perf 12% x 12 in a bottom
pane of 50 including Waterlow & Plate 1 Imprint, folded
3 times and some perf splits otherwise fine U/M SG 49
Cat £150. £38

ADEN - STATES
107 Qu'aiti State in Hadhramaut: 1942 Attractive range
of ten values fine used each in block of 6 includes Ir
green, 2r blue and purple, 5r brown and green, then lower
values, includes SG 9/11, Cat £300. (60), £85

AEGEAN ISLANDS
108 Rhodes: 1919 (9 Sept) Postcard of Kos bearing
Italy 10c red ovtpd Rodi tied RODI cds cancel and two
line VERIFICATO PER CENSURA / CENSORE NI1-
RODI (EGEO) h/s in blue-green. £42

AFGHANISTAN
109 1921 3rd Independence Day 10pa rose tied to local
cover by oval postmark, and arrival CDS alongside both
on reverse. Mainly fine for these. Scott 217. £40

ALBANIA
110 1928 Inauguration of Viore (Valone) - Brindisi Air
Service overprinted complete set of 7 fresh hinged mint
with each expertised on reverse. A scarce and KEY set
SG 222/8 (7) £120

111 1932 Air set of 3 mounted mint, fresh, SG 323/5
Cat £285. £48

112 1952 Air 0.501 on 51 green in unmounted mint
block of 4, nice multiple, SG 572, Cat £196. £40

113 1952 Air 2.501 on 101 blue in unmounted mint
block of 4, nice multiple, SG 574, Cat £240. £52

114 1952 Air surcharge set of 4 mainly unmounted
mint, the key 2150 on 51 green is unused no gum (as
issued?), fine, SG 571/574 Cat £734. £120

115 ITALIAN FORCES: 1940 Airmail cover to
Mascalucia, Italy with three Italian stamps all tied by two
OFFICIO CONCENTRAMENTO P.M. 402 cds cancels.
Cover has original letter with very slight toning.
Interesting item. £35

ALGERIA
116 1861 Entire letter attractively displayed and written
up on an album page bearing France 1852 20c Napoleon
tide with lozenge '3732' postmark for ORAN, ALGERIA
plus double ring Oran Algerie cds to Sidi-Bel-Abbes.
Very fine item. £60

117 1862 (13 July) Entire Letter Alger to Bourgoin
France bearing France Napoleon 20c blue (2 margins,
neatly cut) tied fine used dotted numeral cancel and neat
ALGER /13 JUIL / 62 / BAT. A AP CDS alongside.
Nice F LECOC & C / ALGER trade h/s. Filing fold other
pretty item. £48

118 1926 Top values 10f red and brown & 20f green
and violet both hinged mint, SG 69/70. Cat £112.
£38

ANDORRA
119 French: 1931 Postage Due Ist issue 60c green in a
plate No 9 gutter pair in fine hinged mint condition, very
fresh SG FD 28 Cat Dallay &50 £120

ANTIGUA
120 1864 1d dull rose large part original gum with

hinge remains, usual rough perf, fine, SG 6 Cat £120.
£38

121 1876 6d blue-green Perf 14 unused no gum with
variety WATERMARK INVERTED. Couple of toned
perfs otherwise sound. SG does not price this as mint but
as used £140. SG18w £200

122 1886 1s mauve fine used CDS showing broken top
triangle variety, heavy thinning but does not detract too
much, scarce stamp, SG 30a, Cat £2000. £100

123 1932 (28 Nov) 4d purple on yellow adhs tied by
DEUTSCHE SEEPOST / LINIE / HAMBURG / NEW
YORK cds cancel with two line Thanksgiving Day
Cruise / M.S. ST LOUIS h/s in violet vertically applied
on the left, minor smudge, very fine and scarce us£age.
150

ARCTIC
124 1925 British Arctic Expedition Specimen
Algarsson Airship Flight label on printed cover. Blue
label tied by vertical SPECIMEN handstamp in violet
numbered 60. The expedition was led jointly by Frank
Worsley & Grettir Algarsson to sail to Spitzbergen and
Algarsson would fly to the Pole by plane or small airship,
crash the plane and sledge back. Lack of funds forced
them to abandon the idea of the conquest by air. Labels
were produced for a proposed trial flight by dirigible
from London to Liverpool and this is one of approx. 100
covers produced. Very scarce. AA #PP38a. £150
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ARGENTINA
125 1859-62 Buenos Aires 4R green, 1 Peso blue and
2 Pesos red SPIRO forgeries in COMPLETE SHEETS
OF 25 with usual dotted square cancels. Some peripheral
toning to edges of sheets actually adds to the superb
appearance of these items. Would display very well (3
sheets) £150

ASCENSION
126 1913 (15 Jul) PPC of road up the mountain
Ascension addressed to Lisbon bearing GB 1902 2% d
ultr. (corner fault) tied nice ASCENSION /A / 15JY /
13 cds, couple of hinge marks, written in English on
obverse. SG Z2. £95

127 1924-33 1d grey black and deep blue green, re
inforced pair mounted mint, with right hand stamp
showing torn flag variety SG11b. £60

128 1924-33 3d blue mounted mint pair with right hand
stamp showing torn flag variety, SG14b. £80

129 1935 Silver Jubilee 5d green and indigo hinged
mint displaying kite and vertical log VARIETY with few
toned perfs SG33k (cat £400) plus a set of 4 hinged mint
SG31/4 £100

AUSTRALIA
130 1916 2/- brown hinged mint with couple of blunt
perfs top right otherwise fine SG 41 Cat £275 £36

131 1936-1958 Mint and unmounted mint collection on
Scott printed leaves with better including 1946 Robes set
Ss, 10s mint, £1 unmounted mint, 1940 AIP set m, few
earlier airs, postage dues. Nice little lot STC $475. é 115).
85

132 1984-1998 Year books, fancy books well written
up in slipcase with 12 different year sets included
unmounted mint, fine. (12). £60

133 Postage Due: 1947 green and carmine in a superb
unmounted mint lower gutter block of 8 showing imprint
at the base with bottom second stamp showing 'gash'
plate flaw variety (Brusden-White D96e). Lovely it;::m.
80

AUSTRALIAN STATES
134 Tasmania: Postmarks on Views issue on leaves
interesting assembly of 260+ stamps mostly with
readable CDS cancels incl Waratah, Ulverstone,
Triabunna, Zeehan, Swansea, T.P.O., Railway, Snake
Plains, Fingal, Flinders Island, Eaglehawk Neck, Daniels
Bay, Crotty (2), Blythe, Avoca, Mount Seymour, Maria
Island, King's Island, Kelso, Golden Valley, plus many
more, many good cancels, some part cancels, ideal for
continuation, approx 260+. £500

135 Victoria: 1885 (14 Jan) Tatty and soiled cover
bearing Stamp Duty 6d ultramarine P.12% tied
HORSHAM numeral duplex addr to Harlow Essex with
name cut out, sent p. P & O Mail, Melbourne and Harlow
backstamps. Incredibly tatty, toned and torn but scarce
postal use, SG 266 Rated £900 on cover. £75

AUSTRIA
136 1878-1955 Small accumulation of covers and cards
chiefly commercial including 1876 covers with 5kr red
(2), early 20th century covers with Czech pmks, 1914
cover with 'UBERPRIFT / WIEN' seal, 1920's Postal
stationery, WWII censored cover, etc,.. with some mixed
condition but many fine and interesting items (35) 36

137 1923-25 Five special Flight cards written up on
album pages comprising 1923 Vienna to Berlin via
Prague with attractive 4 stamp franking and special
cachet in violet (Field 46), Two 1924 PPC's showing
Seaplane flying over Alpine lake inscribed 'FLUG-
WOCHE in ST. WOLFGANG with five lined cachets on
reverse each with different St Wolfgang cds, 1925
Aspern Flying Field postcard with various cachets (Field
66) and a further postal stationery card uprated with 4
different adhesives with various cachets. Very attractive
lot that would display well (5) £80

138 1950-53 Air Birds 3s and 5s key values in corner
marginal unmounted mint singles, plus 3 other lesser
values. SG 1218/9. £120

139 Binder with a mainly mint range on Hagners a very
useful assembly incl 1948 Costumes 1s red mint, 1950
Birds 3s & 5s U/M (Cat £380, very fresh), many other
middle to modern sets and ranges with better cat
throughout, also few non related. £125

140 Post Offices in Turkish Empire: 1883 P.9%: 2s
brown Arms defin neatly CDS used, one pulled perf at
the top, SG 14 Cat £225. £65

141 Postal History: 1839 Entire from Vienna to London
with various markings including large crowned H/S in
red which has been erased by manuscript; also fancy
'Franco' H/S in red, L.A. in black, Wien/SADE H/S in
red and London B/S in black. Clean item in good
condition £40

142 Postal History: 1850 2kr black (Scott 2b) with 4
margins on wrapper to Vienna tied with an indistinct oval
cancel. Transit soiling to stamp and wrapper and filing
creases but still a useful stamp on cover. Cat $375 £70
7

143 Postal History: 1855 cover from Prague to Belgium
bearing imperf 6kr brown & 9kr blue both tied with
boxed PRAG cancels and additional manuscript charge
mark. Few faults and creases but still a scarce and
attractive double franking that would display well

£

BAHAMAS
144 1902 Wmk CA 6d brown in an unusual block of 6
fine used NASSAU CDS cancels, few perf splits, hard to
fine multiple. SG 66 Cat £210. £48

145 1902-10 5/- dull purple hinged mint very fresh, SG
69 £35
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146 1935 Silver Jubilee 2'2 d brown and deep blue fresh
hinged mint showing 'extra flagstaff ' variety; not listed
in SG as a variety. SG142 var £75

147 1938 Chalky 5/- lilac and blue on thick paper
hinged mint with slightly toned gum but fresh
appearance, SG 156 £50

148 1938 Chalky Paper 5/- & £1 GVI definitives hinged
mint with usual tropicalised gum. Fresh looking pair.
SG156/7 Cat £420. £120

BAHRAIN
149 1953 Coronation overprint set of 4 on illus unaddr
FDC. Fine. £20

BARBADOS
150 1892 2/6d violet and green plus 1897 QV Jubilee
2% d, 5d, 8d, 10d & 2/6d hinged mint with 'SPECIMEN'
overprint. Nice group SG 115s, 119/20s, 122/4s (6215 6o

BATUM
151 1919 15r on 1k orange: Two example on paper one
with black surcharge, other with violet surcharge. Tied by
6.10.19 cds cancel of BATUM (earlier than issued date)

expertised twice on reverse, taken 'as is'. SG 20/20b.
£30

BELGIAN CONGO
152 1887 Independent State of Congo: King Leopold 1T

5 francs lilac some gum with hinge residue, SG 11.
£180

153 Group of covers including 1896 15¢ blue P/S Reply
card used to Brussels with reply side unused and
attached, early used postcard of Ponthierville 10c P/S
card uprated to Brussels, 1930 45¢ P/S postcard of
Artillery forces uprated to Anvers, 1948 combn cvr to
Switzerland with 8 defins tied KOLWEZI cds's. Nice
group (4). £38

BELGIUM
154 1948 IMABA Exhibition reply cards to Switzerland
and return to Belgium three different cards with airmail
overprint set, perfin IMABA set (10,000 issued), each set
tied with 21.8.1948 special exhibition cancels. Few dog
ears otherwise very fine trio. £48
155 1949 - 82 collection in boxed printed Davo
album with sparse chiefly u/m ranges. Useful lot
with good basis for expansion £30

156 1952 Cultural Fund Writers 4F & 8F both with se-
tenant labels showing a laurel wreath bearing a premium
of 9F, both fine unmounted mint. These were put on sale
by subscription only and are scarce in this format. Yvert
898/899 Cat 300 Euros £65

157 1960 World Refugee Year Miniature sheet on a
group of five illustrated First Day Covers each tied a
different town special cancel for Antwerp, Charleroi,
Gent & Liege, all unaddressed very fine, SG MS 1719
Cat £100 each. (Cat £500). £160

158 ESSAYS assembly of imperf defins for 10c or 20c
values on coloured papers (all different), King Leopold
mainly from 1860s onwards, private impressions, nice
group (15). Interesting and unusual. £150

159 ESSAYS assembly of imperf defins for lc, 10c,
20c or 40c values on white paper (all different), King
Leopold (mainly) and King Albert from 1860s onwards,
private impressions nice group (26). Interesting and
unusual. £400

BERMUDA
160 1865 1d rose-red and pale red and 2d dull blue
Wmk CC unused no gum. Nice little group SG 1/3 Cat
£715 as mint (3). £50

161 1875 1d on 1/- green fine mint with good part og.
Dealers expertising mark on reverse. Very nice example
SG 17 Cat £500. £120

162 1875 1d on 1/- green fine used with light duplex
cancel, couple pulled perfs at top left but still a good
looker SG17 Cat £250. £50

163 1918-20 Keyplates 2/- purple and blue with 'break
in scroll variety with couple of nibbled perfs and 5/- deep
green and deep red both fine mint,and fresh looking SG
51bbb & 53 Cat £350. £120

164 1938 -53 Keyplates 5/- green and red on yellow &
10/- bluish green and dep red on green very fine hinged
mint SG 118 & 119a Cat £375. £125

165 1938 GVI low vals in imprint (Bradbury
Wilkinson) bottom marginal pairs, hinged on the margin
only. Fine lot SG 110/14 Cat £250 (5 pairs). £90

166 1938 GVI Values to 1/- hinged mint with most of
the shades in evidence SG 110/115a Cat £195 (16).
£50

167 1938 Keyplate £1 purple and black on red Perf 14
very fine hinged mint. Lovely stamp SG 121 Cat £275.
£100

168 1938 Keyplates 2/- to 10/- Perf 14 hinged mint
(2/6d is u/m ) chiefly with brownish gum. Fine little
group SG 116/19 Cat £780. £220

169 1938-40 Keyplates group with 2/- deep reddish
purple and ultramarine on grey blue (SG 116a, 5/- pale
green and red on yellow (SG 118a) and 10/- bluish green
and deep red on green (SG 119a) all very fine hinged
mint Cat £950. £320

170 1938-53 Keyplate Perf 13 10/- green and dull red
on green & 12/6d grey and pale orange both very fine
hinged mint SG 119f & 120e Cat £150. £60

171 1941-46 £1 three shades purple and black on red,
pale purple and black on pale red & Deep reddish purple
and black on pale red, all fine hinged mint, sound and
fresh, SG 121, 121b, 121c. £100
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BOSNIA & HERZ.
172 1900 40k orange yellow Perf 12}, hinged mint.
Very fresh KEY stamp SG 160 Cat £375. £100

BRAZIL
173 1861 280r red two fine used four margin example
with dotted squared cancels, fine, Scott 39. £60

174 Collection in a Merton springback binder 1843-
1962 from 19th century Bulleseye 30r forgery, 60r fine
used neat pen cancel (taken as is), small imperfs to 300r
black, 1866 to 500r, rouletted to 500r, defins and
commems to 1962 era mainly used. Approx. 630. ce
5

BRITISH GUIANA
175 1931 (21 July) First Day Cover 2c¢ violet postal
stationery envelope registered and uprated with 1931
Centenary lc, 2c¢, 4c tied by New Amsterdam CDS
cancels, large regd label (torn) No.18540 and violet
boxed First issue day cover centenary postage stamps
cost per set of five $1.13. Some light gum stains or tones,
nice early FDC. SG 283/5. £36

176 1931 (21 July) First Day Cover 2c¢ violet postal
stationery envelope registered and uprated with 1931
Centenary lc, 2c, 6¢ tied by New Amsterdam CDS
cancels, large regd label (torn) No.18537 and violet
boxed First issue day cover centenary postage stamps
cost per set of five $1.13. Some light gum stains or tones,
nice early FDC. SG 283/4, 286. £36

BRITISH HONDURAS
177 1891 Envelope sent locally bearing 2¢ on 1d
carmine pair, one diagonally bisected tied duplex cancels
and Belize A May 11 cds. SG 37/37a. £40

BRITISH LEVANT
178 1893 Roughly handstamped 40pa on 2 d vermilion
tied to small piece by MR 1 /93 CDS, showing the top of
S broken variety (see footnote after SG 7), with BRITISH
POST OFFICE / CONSTANTINOPLE CDS, expertised
four times on reverse, nice example, SG 7 Cat £10(3é o
5

BRITISH VIRGIN IS.
179 1866-1899 Useful mint, unused and used selection
of 20 examples on stockcard with odd better including
1866 p.12 6d rose-red unused, 1887 6d violet, range of
1d green for diff printings, 1868 6d dull rose f.u. (SG 13
Cat £350), 1867 4d lake-red unused, few forgeries, 1899
to 5s unused no gum. (20). £75

BULGARIA
180 1927 Albatross biplane 5 x 101 orange and brown
MNH 6 X 11 on 6] green and blue, 6 x 41 red and yellow
and 2 X 21 brown all MNH. £80

181 1927 Albatross biplane set of four 101 orange and
brown MNH although right corner has tiny bit of gum
missing also some gum creases. £60

182 1927/28 Airmail: 10 leva with 'AIRPLANE'
overprint in green very fine hinged mint (SG 284, cat
£85) plus another example tied to a stunning multi
franking registered Airmail cover to Paris with other
stamps including two blocks of 4. Would write up well
for display. £60

183 1931 Balkan Games set of 7 hinged mint (Cat
£349), SG 309/315. £60

184 1940-41 Three covers (faults) two of which are
censored incl 1940 Sofia to Berlin, 1941 to Prague and
spectacular illustrated SOCIETE ZORA BERCOVITA
/ BULGARIE philatelic envelope to Bucharest. Faults intr
trio. £40

185 Eastern Rumelia: 1885 Commercial cover bearing
10pa green and pale green framed Lion overprint in blue
tied local Phillippople ? bilingual CDS cancel and oval
barred cancel with arrival backstamp. Fine. Scott 39.
£150

186 Eastern Rumelia: 1885 Commercial printed postal
card in green and red for ROUMELIE ORIENTALE
bearing 20pa carmine and pale rose with black Lion
overprint tied local Phillippople bilingual CDS cancel and
blue oval barred cancel with arrival T.PAJARU..NIK?
backstamp. Fine. Scott 32. £200

187 Postal Stationery: 1912 25th Anniv of reign of
King Ferdinand 1. A very attractive holding of Postal
Cards in two types with 5/10 stotinki value for both. One
design shows King Ferdinand and the other Prince Boris
in his military regalia. Chiefly mint but one card has a
first day (20. 1. 12) cancellation. Heavy duplication of
the Prince Boris issues but should prove to be useful to
the E-Bay dealer. (34) £70

BURMA
188 Japanese Occupation: 1943 5c scarlet Burma State
crest label affixed to GVI postal stationery envelope mint
as sold by the Post Office, signed on front in pencil. Fine.
SGI72 £60

189 Japanese Occupation: GVI 9p green postal
stationery reply card mint overprinted with green X and
Burmese currency surcharge in very fine mint condition.
Pencil notes on front and expertised on reverse by Jal
Cooper. H & G #1 27. Fine and rare. £60

190 Japanese Occupation: GVI %2 a on 9p green postal
stationery reply card mint overprinted with green X and
Burmese currency surcharge in very fine mint condition.
Pencil notes on front and expertised on reverse by Jai
Cooper. H & G #1 28. Fine and rare. £60
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CANADA
191 1897-98 Set of 8 unused / mint with poor gum or
faults, 8c has torn corner (not counted), Sc, 6¢ & 10c part
o.g. with hinge remains, STC £378 not incl 8c. (8);13 36

192 1929 Printed Via Air Mail Beaver and Union Jack
env bearing GV 2c¢ green tied LAC LA RONGE duplex
and CDS typed addr to Sask bearing CHERRY RED
AIRLINE 10c black and red VIA AIR ONE OZ, label
affixed on obverse cancelled violet incomplete h/s but not
tied just toned around the perfs. Ile A La Crosse arrival
backstamp on 25th Dec. Interesting early airmail cover.

£36

193 1930-39 Useful group of seventeen First Flight
covers, all different with the appropriate cachets with
fifteen signed by the pilot. Would make an attractive
display (17) £85

194 1937-51 Mint and mainly unmounted mint
assembly on Scott printed pages with 1937-38 set of 11
mint (Cat £180), 1942-48 War Effort set, 1946 Peace set,
1951 $1 Fisherman U/M, 1950-51 Coil singles and strips
U/M, 1949-51 to Sc, nice collection. (97). £110

195 1967-1979 Airmail flight covers for many different
routes on special illus stamped envelopes mainly
anniversaries of 50 years of different flight routes.
Approx 88 covers. £44

196 1999-2008 Unmounted mint collection in a large
stockbook including setenant blocks for Millennium,
2000 whales sheetlet, 2001 Flowers self adhesive pane,
2003 Astronauts self adhesive pane, 2005 International
booklet panes, 2005 Wildlife panes in $1 & $2 face x 4,
2007 Nat. Parks pane, etc to 2008, colourful lot. 70 +
M/S, then blocks of 4 in sets. £85

197 19th Century incoming mail from UK mainly from
a correspondence to Montreal in very mixed condition,
includes 1862 London to Montreal bearing 1862 4d red
pair (torn, cat £600 on cover), 1863-65 four covers
bearing 6d lilac from Glasgow (poor), 1866 1d plate 74
x 2 tied along with 6d lilac per Canada line from
Dumfries, wrapper with 1d star tied roller cancel, very
mixed but intr group. (8). £80

198 OHMS Overprint officials: Mint and mainly
unmounted mint assembly on Scott printed pages with
1949-50 set of 10 mint or U/M (SG 0162/171, Cat
£275), 1949-50 set of 6 U/M (Cat £65), 1950 G ovpts set
U/M (Cat £200), 1950-51 10c & $1 (Cat £80), nice
collection. (38). £135

199 Postal Stationery: 1926 6¢ on 2¢ blue mint postal
card in very fine condition. Attractive. £40

200 Special Delivery: Mint and mainly unmounted mint
assembly on Scott printed pages with 1938-1950 incl
1938-39 10¢ & 20c¢, 10c on 20c, 1950 OHMS or G
official overprints, air post special delivery 1942-47,
airpost 1940-50 7c¢ OHMS or G ovpts. (17). £65

CANADA - PROVINCES
201 Newfoundland: 1899 (31 Oct) Registered cover
(folded vertically) St John's to Germany with attractive
combination 1865 24c blue QV two singles (SG 30 cat
£800 on cover) 1870 6¢ rose (SG 39, cat £256 on cvr),
ST JOHN'S CDS cancels, R oval, London registered
hooded cancel in violet, and London oval transits.
Impressive cover. £275

202 Newfoundland: 1900 (23 Feb) Registered cover St
John's to Germany with attractive combination 1870 6¢
rose PAIR side marginal imprint (SG 39), 1887 % c ree
(SG 49), 2c orange-vermilion Cod (SG 51) tied barred
cancels, R oval, London registered hooded cancel (two
different one violet, one black) and Liverpool transits.
Impressive cover. £280

203 Newfoundland: 1959 Attractive Registered cover
from St John's to Switzerland bearing $1 deep blue top
value tied with REGISTERED 21 X 1959 ST. JOHN'S
Nfl'd cds in Magenta. SG197. Cat £300 on cover. .

90

CEYLON
204 1919 6¢ pale scarlet in an unmounted mint right
plate 1 marginal block of 48 showing WATERMARK
INVERTED variety. Few marginal splits and slightly
toned gum but very fresh looking and a scarce
'showpiece' multiple SG305w Cat £1536 £250

CHILE
205 Collection in a large stockbook duplicated used
stock, few early imperfs, officials, airs, then dozens of
defins and commems to modern era mainly used.
Approx. 1200+. £60

206 Collection in a large stockbook starting from 19th
century imperfs and perf defins, then dozens of defins to
10p and commems to modern era mainly used. Many
100s plus a few miniature sheets. £60

CHINA
207 1894 Dowager Empress 3ca orange-yellow in a
superb irregular block of five, used four blue oval

cancels, top left stamp is torn, scarce multiple. SG 18.
£120

208 1894 Dowager Empress 3ca orange-yellow in a
superb right margin block of four, fine used two blue
oval cancels, scarce multiple. SG 18. £120

209 1897 Red Revenue Surcharge: 2 Cents. on 3¢ deep
red mint part original gum heavily thinned, centred SE,
clean looker, SG 89. £250

210 1898 Shanghai local post 1c red postal stationery
card cancelled with LOCAL POST dated cds, printed
message on reverse about a work meeting geld at Mrs
Pembertons 40 Whanghoo Road. Vertical fold.  £36
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211 1903 (18 Nov) Postcard (View of Uji, Yamashiro)
bearing China lc orange tied TIENTSIN CDS cancel,
unwritten on reverse, nice card. £36

212 1903 (Circa) Postcard (Peking Kettler Monument)
bearing China lc orange tied TIENTSIN CDS cancel,
unwritten on reverse, nice card. £36

213 1904 German P.O. in China: 1904 (16 Aug) Street
in Tsingtau picture postcard to Berlin bearing 5pf Yacht
defin tied full TSINGTAU / KIAUTSCHOU cds, with
arrival cancel. £45

214 1904 Tienstin to Berlin 1c red postal stationery card
red on buff cancelled French HANG - HAI / CHINE cds
and local cancel in Chinese, Shanghai bilingual cancel on
same day and Germany arrival d/s alongside, few marks
otherwise attractive card. £75

215 1927 (26 March) Cover Shanghai to UK bearing
GB GV 1d & pair 1Y d tied three cancels of Field Post

Office 1 of Shanghai, senders address on reverse. Fine.
40

216 1929 (Circa) Postcard (Railways Park Mukden)
bearing Junk 2 ¢ brown tied Shanghai CDS cancel,
unwritten on reverse, nice card. £36

217 1944 Internee Mail Free of Postage Shanghai P.O.
handstamp in violet on torn cover to Palin Jones, Eastern
Area C.A.C with Shanghai cds alongside from Chapei
C.A.C. Worn along the bottom. £100

218 1967 Two large folded airmail covers (faults) from
China Publications Centre Peking to Switzerland one
bearing 1967 Labour Day 4f and 30f Butterfly tied in
combination. Second cover with 1967 Labour Day 8f
(Mao Tse-tung and multiracial crowd with text tied with
22f alongside. One has tear at the top, both are folded or
split paper with wrinkles, Stamps unaffected, nice
commercial use. SG 2354, 2356. £450

219 1972 Construction of Red Flag Canal set of 4
unmounted mint, SG 2494/7. £48

220 French Post Offices: 1906 10c overprinted postal
stationery card, from Shanghai to Lucerne Switzerland
cancelled SHANG-HAI / CHINE cds with printed card
on reverse from the Zikawei Observatory announcing the
work of Robert Schindlers book The Mechanics of the
Moon, this is addressed to Robert Schindler himself
founder of the Schindler manufacturer of elevators and
escalators (Est 1874) including the first electric lift with
belt drive (Company is still going worth over $23b). Very
fine. £40

221 Small accumulation in a boxfile from various
collections odd better noted including 1885-1888 1ca and
2ca mint / unused, 1897 Dowager 10c on 9ca unused
(faulty), 1940s and 1950s sets, airs, some modern folders
etc, 100s to sort. £125

COLOMBIA
222 Collection in a large stockbook starting from 19th
century imperfs and perf defins, then dozens of defins

and commems to modern era mainly used. Guess 800+.
£80

223 Collection in a large stockbook starting from 19th
century imperfs (c60), registered, then dozens of defins
and commems to modern era mainly used, miniature
sheets mainly mint (16). Approx. 1680+. £140

COOKIIS.
224 1924 (Nov) Printed regd envelope to Switzerland
bearing 1920 2 d, 1d, 14 d & 3d tied RAROTONGA cds
cancels and regd etiquette h/s RAROTONGA in red.
Printed address, very fine. SG 70-73. £110

225 Rarotonga: 1932 (11 May) Registered cover to
Auckland bearing 7% d red-brown surcharged block of4
with R125 regd etiquette. Vertical bend otherwise nice
commercial cover. SG 53. £40

COSTA RICA
226 Collection in a springback album from 1881 perf
defins, 1881-1990 then dozens of defins and commems
to modern era mint & used, mint M/S and many extras on
Hagners, approx 900+. £45

227 Collection in a stockbook 1863-1980s from 19th
century perf issues incl officials, airs incl vals to 10col,
1940 Specimen ovpt on block of 8 mint for Opening of
La Sabana 85c¢ purple with additional punch holes, then
defins and commems to 1980s era mainly used. Approx.
1000. £85

CUBA
228 1867 Entire letter from Havana to France via New
York written in French bearing 8 chargemark in
manuscript. New York CDS in black and SERV BRIT
CALAIS ET UNIS CDS in red plus various backstamps.
Single horizontal filing mark otherwise very fine. £40
4

229 Large overfull stockbook with 100s of defins and
commems from 19th century to modern, few USA issues
incl Special Delivery (torn), dozens of thematics. Good
qty. £30

CYPRUS
230 1921-23 Complete set of 15 to 45pi hinged mint,

usual toned gum, otherwise mainly very fine, SG 85/99.
£180

231 1921-23 GV 13 values to 45pi top value hinged
mint, includes 18pi, 9pi, 5pi, mainly fine, SG range
85/99. (13). Only needs 10pa, 4pi to complete. £225

232 1934 GV Defin complete set of 11 very fine hinged
mint SG 133/43 Cat £200. £65
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233 1938-51 GVI complete set of 19 fine hinged mint
SG 151/63. Cat £250 £70

234 1944 1Pi orange very fine hinged mint with the
KEY perf type 13’4 x 122 SG 154a Cat £550. £160

235 Revenue: 1878 3d lilac and brown revenue with
neat SPECIMEN diagonal overprint in black, unused
without gum and torn bottom right corner, interesting,
Barefoot No.3. £35

CZECHOSLOVAKIA
236 1994-2014 Used collection in two Schaubek plain
albums some with printed leaves with many cto sets and
thematics, then many spaces for modern miniature sheets,
etc. ideal for expansion. £25

DENMARK
237 Binder with Hagner pages, a wide variety of 19th
century from 1854 onwards, good range of Spandrels
imperfs incl odd mint, some airmail flight covers, Danish
West Indies, local posts, good range of 1858 issues incl
shades, 1854-59 noted 16s lilac unused (Cat £550),
selection of 19th century postal history incl imperfs on
Entire Letters, £250

DENMARK - DAN. W. INDIES
238 Postal Stationery: 1902 1 CENT on 2c¢ blue
surcharge unused, very fine. Facit BK7. (3000 printed).
£35

ECUADOR
239 Collection in a springback album from 1865-72
imperfs and perf defins, 1881-1970 then dozens of defins
and commems to modern era mint & used, then nice mint
collection of miniature sheets on Hagners. 100s. .
65

245 1990 Specimen computer printed airletter with
Manchester meter mark with value as 0.00, Typed
Inaugural Flight / Britannia Airways, Boeing 767 / Brize
Norton Ascension / Falkland Islands / Thursday 13th
December 1990. Additional typed inside Specimen / Not
Flown. Unusual. £20

FAROE ISLANDS
246 1975-2008 Mint, unmounted mint on stockpages
with dozens of sets from 1970s onwards to 2008 for
defins, commems and miniature sheets, noted 1983
Nordic M/S, 1984 Fairy Tales strip (Cat £49), 1985
Aircraft booklet, 1986 Hafnia 86 M/S, 2003 Norse
Myths sheetlet of 10 (Cat £25), 2003 Children's Songs
M/S (Cat £20), Post Office M/S, 2004 Cruise of Maria
M/S (Cat £26), Poems M/S (Cat £36), 2005 Settlements
M/S (Cat £29), 2005 Art M/S, 2006 Settlements M/S
(Cat £27), Fish M/S, Ballad M/S, 2007 Myths M/S, 2008
Cultural Personalities M/S, Ferns sheet of 10 (Cat £45),
1980s Xmas labels in sheets etc, STC £1800. Mainly
very fine. £380

FIJI
247 1871 Thin vertically ribbed paper 1d black on rose
with large part original gum, complete with original
Warwick certificate from 1977. Very fine for these. SG
S. £450

248 1876-77 2d on 3d green and unissued Four Pence
on 3d mauve both imperf printer's trial on gummed (part
o0.g. hinge remains) laid paper with good to large margins
all round, few tones. (2). £65

249 1955 P.13 1/6 ultramarine in a fine used block of
9 with light NAUSORI CDS cancels, odd wrinkle
otherwise scarce multiple, SG 263a b, Cat £162.

£38

EGYPT
240 1929 (Aug) S.S. TAIF violet oval cachets on cover
to Alexandria bearing 2m & 3m defin tied good strikes of
the cachet. Boxed T h/s crossed out, Alexandria arrival
backstamps. Very fine. £50

ESTONIA
241 1855 Prestamp entire; a folded printed Religious
message sent from Estonia to Wolmar, Latvia with black
boxed handstamp and large cds on reverse. Interesting
item that needs further research. £50

242 1923 Air Imperf pairs surcharged set of 3 very fine
used though cancels cannot be guaranteed so sold 'as is'
SG 46/48 Cat £470. £100

FALKLAND ISLANDS
243 1912-20 Line perf 2d deep reddish purple & 2d
maroon both fine hinged mint SG 62a/b Cat £825.
£200

244 1952 Complete set of 14 unmounted mint, SG
172/185. £75

FINLAND
250 1866 8p black on green attractive strip of THREE
on piece tied with two indistinct cds's; two stamps have
missing teeth and third stamp has trimmed teeth top right
but still an impressive looking item SG 46 Cat £67% 60

251 1866-71 Serpentines assembly of 17 examples
mostly missing a few teeth but all CDS examples incl 8p
black on green (Cat £225), 5p purple-brown (3), 10p,
20p blue (5), 40p rose (7), laid or wove papers etc, high
catalogue value. (17). £200

252 1875-85 Helsingfors prints useful assembly of 38
examples for different printings and perfs with some
duplication incl 2p grey (2), Sp orange (shades, 6), 8p
green (2), 10p brown (4), 20p blue (shades, 5), 25p red
(2), 32p lake (4, shades), Im mauve, some mixed mainly
fine used with a different range of cancels, high
catalogue value. (c38). £125

253 1946-1981 Duplicated mint stock of mainly Red
Cross sets and issues in a well filled Lindner album, ideal
for restocking. 100s. £40
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FIUME
254 Express: 1920 50c on 5c green overprint with
backprint in black, unmounted mint; centred to the left
but a difficult stamp to find. Scott E5 Cat $700 for u/m.
£120

FRANCE
255 1863 Salonica to Genova front only bearing France
80c rose-pink vertical strip of three to pay 240c rate. Tied
dotted numeral cancel with crease through the strip. A
front only so other faults with Piroscapi Postali Francesi
h/s in red alongside. Scarce rate. £75

256 1869 5f grey top value nicely used with lozenge
'218' pmk either side of the central vignette, well centred
with good colour and perfs. SG 131 Cat £1300. £250

257 1869 5f lilac-grey on greyish, a superb very fine
used example with crisp DOL DE BRETAGNE cds and
AVA...SEP / 76 cds alongside, wonderful example and
attractive combination of the two different postmarks, SG
131. £450

258 1871 (July) Entire from Gironde to Bordeaux
unstamped hence Litho 15¢ black affixed and tied CDS
(2 margins), filing fold and few marks otherwise scarce
on cover, Scott $1300. Plus 1870 smaller envelope
bearing Typo 15c¢ black. SG D88 & D185. £150

259 1903 Unstamped soldier's cover sent from Corp
d'occupation du Tonkin to France unstamped with
HAIPHONG TONKIN 11 JUN 03 cds and additional
REGT D'INFANTERIE DE MARINE / CONSEIL /
D'ADMINISTRATION in violet, fine. £35

260 1904 Insured cover to Belfast (slight contemporary
postal faults), bearing 50c cinnamon and lavender
showing lavender background omitted variety, SG 305a.
Scarce on cover. £75

261 1929-31 10f blue three different types incl 10f pale
ultr. Type I mint (Cat £140),Type II mint (Cat £225),
Type IIA unused no gum (Cat £95 mint), all fine, SG
474/ 474 a/b. £120

262 1930 Sinking Fund 150 + 3f50 in a scarce mint
booklet pane of 4 with margins all round, paper
adherence on reverse but partly U/M and horizontal
crease along top margin but does not detract from this
seldom offered format, Cat €1500. £185

263 1943 National Stamp Day. Superb lot of illustrated
unfolded letter cards all bearing 1F50c Petain tied with
special cds of different towns and cities in France and
numbered with various illustrations showing buildings,
methods of transport with car, ship, train and boat,
Famous people, Coats of Arms, etc, all apertaining to the
particular town/city in brown on cream paper. Very
attractive (54). £180

264 1946 (17 Jun) Printed first flight airmail cover
Paris to Manchester bearing 25f adhs tied PARIS
AVIATION cds, on Air France flight, on arrival in
Manchester handstamped UNCLAIMED / 498 and
return address circle, small label missing otherwise intr
item. £40

265 Eclectic group of covers/cards with 1862 Accounts
sheet folded to form an entire bearing four margin
Napoleon,then 1930's to 1940's with 1936 Philatelic
Bourse card with large blue bourse cds, 1938 env to
Djibouti with DIRECTION du PERSONNEL
MILITAIRE/ ler BUREAU h/s in violet, 1940 philatelic
card bearing lc & 2c sowers tied with large
Czechoslovak Army Post cds' in blue, 1949 CITEX cover
with imperf/perf strip of 4 tied with Exhibition cds plus
other better stamps of 1930's/40's on flown commercial
covers Nice lot with odd fault but many fine and
attractive (14). £100

266 French P.O. in China: 1902 PPC of a country scene
around Hankow postcard to Paris bearing 10c Chine adhs
tied HAN - KEOU CHINE / POSTE FRANCAISE cds
(struck twice), mainly fine. £38

267 NEWSPAPERS: 1870/1 'Le Courier de L'Ouest,
Three complete newspapers, folded into 4 and annotated
in french on pages; one bearing pair of 1¢ Napoleons' tied
with Alencon cds's and revenue tax mark, another with
2c¢ brown Napoleon with the same cds and finally one
with same 2¢ brown tied with Le Breil- s-Merize cds. All
are fine with dealers expertising marks and are ready for
display. Need to be viewed carefully. Nice interesting lot

£240

268 Seventeenth Century Letters: An original French
correspondence from 1620s-1690s, mainly from the same
correspondence including very small neatly folded with
no postal markings, huge retail potential for a French
specialist. (31). £600

FRANCE - COLONIES
269 1956-1997 Unmounted mint assembly on Hagners
with odd better including 1956 Rockhopper Penguins airs
50f & 100f (Cat £135), 1963 Quiet Sun 100f (£120),
1971 Fish set (Cat £74), approx. 180. £100

270 Chad: 1924 AEF 2c olive-brown and salmon mint
with TCHAD overprint showing Afrique Equatoriale
Francaise blue overprint double variety, nice example, SG
20 var. £60

271 French Southern and Antarctic Territories: 1956 -
1967 Selection of unmounted mint with many better
stamps in evidence including 1956 4f, 8f,12f, 20f, 25f
(cat £110), 85f, the Airs set of 3 to 200f, (cat £205),1963
5f (2, cat £65 each) 8f (2), 25f in block of 4 (cat £33
each), 50f (4, cat £55 each ) then commemoratives
including 1963 Quiet Sun set of 2 (cat £195). Nice lot
with a cat value of £1,300 (29). £260
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272 French Southern and Antarctic Territories: 1956 -
71 Selection of Airs with 1956 set of 3 to 500F, 1963
Quiet Sun 100F (unmounted mint) & 1971 Crozet 3 vals
to 200F. Very fresh group SG 16/18, 37 & 54/56 Cat
£540. £130

273 French Southern & Antarctic Territories: 1965 Air
Centenary of ITU 30f fine unmounted mint, SG 39 Cat
£225. £65

274 French Southern & Antarctic Territories: 1965 Air
Discovery of Adelie Land 50f fine unmounted mint, SG
38 Cat £140. £42

275 Indo-China 1919 Mint / unused pairs each showing
closed 4 in surcharge variety along with ordinary open 4
variety. Noted 4c on 10c, 14c on 35c (2), 24¢ on 60c (2),
SG 92a, 97a, D115a. £48

276 Madagascar: 1904 Provisionals 10c bisected on
Diego Surez postcard of villagers tied Affranchissement
/ exceptionnel / (faute de Timbres.) handstamp in blue
with additional DIEGO SUAREZ 5 March cds applied
twice addressed locally E.V (En Ville, local). Fine.
£45

277 New Caledonia: 1877 (Mar 22) Stamp shortages
cover roughly opened at the top with triangular cancel
'P.D./ AFFRANCHI/ EN NUMERAIRE / FAUTE DE
/ TIMBRES COLONIAUX / SCE POSTES NELLE
CALEDIE' on the front plus normal pmks and recieiving
marks. Apparent late usage of the triangular marking
showing mail travelling the Pacific Route with previous
only known use was 25th March to 15th July 1875. Very
scarce cover that needs further research. £200

278 New Caledonia: 1892 40c red on straw Type 2
overprint imperf with four very good to very large
margins cds used. Only 100 of the type 2 overprint stated
to exist. Choice stamp. Yvert 19a Cat 3700 Euros.
£600

279 Peace & Commerce Forgeries mainly mint or
unused for many different countries from Ic to 1fr incl
New Caledonia, Reunion, Senegal, Guadeloupe, Indo-
China, Indian Sett., Martinique, Mayotte etc, intr lot (95).
£85

280 Reunion: 1866 (19 Nov) Slightly wrinkled cover
from REUNION ST DENIS unstamped soldier's letter to
France with CORR. D. ARMEES ST DENIS octagonal
cancel blue alongside, 6 charge mark (9 h/s applied
upside down to make 6), red similar d/s and transit and
arrival backstamps, wrinkled but nice early army
envelope. £75

281 Reunion: 1927 Cover sent from Mr. E DuPont
(Expedition) in Hellbourg to Finland bearing 1F25¢ ovpt
on IF blue (x2) and 50c yellow and lilac tied with
Hellbourg cds's with Registered 'R' HELLBOURG
REUNION H/S in black alongside. Mr DuPont was a
famous Conchologist studying the shells and Molluscs on
the Aldabra Islands. Very interesting cover. £100

282 Upper Volta: 1920 4c blue and black unmounted
mint showing HAUTE VOLTA inverted overprint
variety. SG 3c. £85

GAMBIA
283 1902-05 Y2 d to 1/6d 8 values mounted mint with
large hinge remains, nice looking set, SG 45/53. Cat
£190. £38

GERMANY
284 1885 (Sept) Printed cover (folded and stain)
bearing HOSTER cancel type 10/30 (Whitney) with 10p
rose x 2 tied by complete strike of rare HOSTER
machine cancel addr to Holland. These machines were
mainly sold to London offices but they did get some
international usage including use in Germany at two
offices, extremely rare despite the condition. £450

285 1922 (3 Jun) 30m brown and yellow unmounted
mint showing yellow background omitted plus additional
shade in dark brown, Michel 208 P.I. Both U/M.

£45

286 1924 40pf olive green Eagle & 1928 80pf chocolate
Hindenburg both bottom marginal examples with vertical
rule lines of imprint commercially used and expertised on
reverse 'Schelgel BPP' Michel 360 var & 422 var Cat
1600 Euros. £150

287 1924 Welfare Fund 10pf + 30pf red in a SUPERB
FULL SHEET of 50 unmounted mint with all the
marginal inscriptions. Great display item Mi 352 Cat 450
Euros. £90

288 1933 Air Graf Zeppelin Chicago Flight 4m sepia
mounted mint with several severe thins, SG 512.
£20

289 1995-2007 Unmounted mint collection of commem
sets in SAFE hingeless printed album and slipcase, good
cat value throughout, 100s. £150

290 Mainly unmounted mint collection in a ring binder
with dozens of useful sets and better cat items noted 1933
Reichstag Opening, 1934 Airmails, 1934 Colonizers,
Hindenburg Memorial, Welfare Fund, 1935 Saar
Restoration, Railway, Welfare Fund, 1936 Olympic
Games set & both M/S, 1937 Hitler Culture Fund M/S,
1937 Winter Relief Fund, 1939 Motor Show, Danzig set,
plus a group of covers and cards. High cat value. 100s.
£1000

291 Officials: 1921 10pf dark orange fine used with
double ring cds cancel Mi 65 Cat 600 Euros.  £140

292 Small accumulation in a boxfile as bought from
various stamp fairs include Germany states on leaves,
1872 Reich period onwards, West Berlin commem sets
etc, good range on Hagners. £30

293 Stockbook of mainly mint / U/M sets and ranges
including West Germany from 1959 and unified
Germany to 2000, 100s. £60
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GERMANY - COLONIES
294 New Guinea: 1900-01 Yacht 5SMk red & black, no
wmk. VFU, 'Berlinhafen DNG' cds. SG 19 cat £700+. Mi
19 cat €00+, plus premium for scarcer cancel. Exp Dr
Lantelme BPP. £250

295 South West Africa: 1906 Very fine Feldpost card
sent to Bremen with very fine GOBABIS DEUTSCH -
SUDWEST AFRIKA CDS together with unusual black
negative Gobabis Posthorn handstamp. £200

296 South West Africa: Two PPC's one with 3pf yellow
brown overprint tied by two very fine KARIBIB cds
cancels the other with 3pf yellow brown and 20pf
ultra.both with overprints plus 2pf grey without overprint
all tied with fine Windhoek cds's alongside registered
etiquette. Very fine and attractive pair of cards that
would grace any album page. (2) £130

304 Thurn and Taxis:1859 30kr orange fine used with
three close margins expertised Georg Buhler on reverse,
difficult stamp used Mi 25 cat 400 Euros. £40

305 Waurttemberg: 1851 1k black on buff mint large
part original gum with hinge remains and thin, good four
even margins, making a balanced and sound example, SG
1. Cat £1800. £180

306 Wurttemberg: 1851-52 Stockcard of 15 examples
duplicated mainly used incl 1851 1k black on buff mint
large part original gum with expertising mark with 3
margins (Cat £1800), 1k used (3), 3k (8), 6k with 4
margins, & 9k (2 both shades 4 margins), mixed
condition but good cat value. (15). £125

307 Waurttemberg: 1854 Entire from Stuttgart bearing a
nice 1k on buff good to large 4 margin example neatly
tied CDS, pretty cover. SG 1. £125

GERMANY - P.O. Abroad
297 Morocco: 1905 (16 Jan) Printed address cover to
Messrs Laubenburg & Co in Birmingham UK bearing 5¢
on 5pf surch x 2, plus 10c on 10pf red x 2 singles and
vertical pair each tied TANGER / DEUTSCHE POST
CDS'S, few gum marks or tones on edges otherwise
pretty combination, Michel 81 & 9. £40

298 Morocco: 1905 3¢ on 3pf to 30c on 25pf, 60c on
50pf, 1p25c on IM & 3p75c on 3M all fine used with
variety of postmarks. Nice group SG 26/30, 32, 35a &
37a Cat £175. £70

299 Tientsin: 1905 PPC of Chinese Ladies to Germany
bearing Spf overprint China (torn) tied TIENTSIN 1905
cds cancel with S.B/ OSTAS.BESATZ BRIGADE /
IL.BAT.1 INF-REGMTS boxed three line h/s in black for
the 1st Battalion. £40

300 Turkey: 1913 Parcel Post Receipt card (part)
bearing 4Pi on 80pf on one side and 10Pi on 2M blue on
the other both tied with SMYRNA DEUTSCHE POST
cds's with three numbered labels (for three parcels) Very
fine and attractive item that would write up well. SG 54
& 56 Cat £104 as single stamps. £70

GERMANY - STATES
301 Bavaria: 1850 18k red fine used with cotton reel
cancel four margins close bottom left. SG 32 Cat £650.
£80

302 Bavaria: 1854 Silk Thread 18k yellow attractive
fine used example with neat cotton reel 356 numeral
cancel, good margins on three sides, cut into along the

top, small thin in margin, nice looker, SG 19 Cat £300.
£60

303 Bavaria: 1920 Two envelopes bearing the full set of
16 "Friestaat' overprints all tied with LINDAU / Bodensee
Year dated cds's. Covers unaddressed and clearly
philatelic but a very fine and fresh pair of covers SG
215/30. £40

GERMANY (WEST)
308 1949-1952 Fine used range of key sets including
1949 Opening Parliament (Cat £60), Stamp Centenary set
(cat £195), UPU (Cat £60), Relief Fund set (Cat £230),
Bach set (Cat £145), 1951 St Mary's Church set (Cat
£220), 1951 Philatelic Ex. set (Cat £145), 1951 Relief
Fund set (Cat £195), Roentgen, 1952 Youth set (Cat
£62), 1952 Humanitarian Relief set (Cat £155), nice
range. (32). Cat £1400+. £180

309 1961 Two illustrated typed covers bearing Heuss
flourescence paper set of 8 over two covers tied
1961DARMSTADT 2 CDS cancels, scarce, Michel
179yW, 181yW, 183 yWa-186yW, 259y, 260y. Cat
&50. £120

GIBRALTAR
310 1886-87 Complete set of 7 hinged mint, mainly
fine SG 8/14 Cat £600. £200

311 1939 (1 July) Small cover with printed address to
Hong Kong bearing 2d grey defin tied oval PAQUEBOT
cancel in red with typed Submarine Mail . Jul 1 1939 in
top left corner, unusual. £60

GILBERT & ELLICE IS.
312 Fanning Island: 1907 small postal stationery piece
of EDVII 3d blue uprated with NZ 1d universal and two
strikes of FANNING ISLAND 1907 cds cancels. Fjijne.
28

GOLD COAST
313 1884-1901 Mint assembly of 11 different values
and shades incl 1884-91 2d grey, 2'4 d, 3d, 4d, 6d bdh
shades, 1s mauve, 1898 42 d, 22 d, 6d & 1901 1d on 6d,
hinged mint mostly fine. (11). £60

314 1902 20s purple and black on red mounted mint
with SPECIMEN overprint in black, very fine, SG 48s.
£60
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315 1902 Complete set of eight values 'z d to 2s appear
unmounted mint, some have been regummed otherwise
fine appearance, SG 38/45 Cat £128. £38

316 1921 15s dull purple and green Die I unmounted
mint, very fine and fresh, SG 100. £225

317 1925 Die II 15s dull purple and green very fine
hinged mint, SG 100a. £80

318 1938 Line Perf 12 5s olive-green and carmine
unmounted mint, gum bend otherwise fine, key value, SG
131 Cat £110. £36

319 1953 6d orange Aerogramme used to Switzerland
with good strike of KOFORIDUA cds. £12

GREENLAND
320 Parcel Stamps: 1915-33 2ore yellow Polar Bear
issue fine used oval violet cancel, sound, Facit P5 Cat Skr
900. £36

HAITI
321 1881-1981 Mainly used collection of defins and
commems, dozens of nice pictorials, plus mint range of
earlier miniature sheets, extras on stockleaves, packet etc,
100s. £48

HONDURAN REP.
322 Small jumbled assembly in binder and on leaves
mint and used including mint miniature sheets for 1964
Tokyo Olympics both imperf (2) and perf (Cat £60 each),
1890-1940 Anniversary M/S x 4 different mint, 1964
Centenary, 1968 Olympics perf & imperf M/S mint,
1976 US Independence M/S mint (3 diff), then defins
incl officials incl 1964 imperf M/S etc, useful lot. P
45

HONG KONG
323 1863-1983 Mint & used sets and ranges on printed
Minkus pages (toned) with lots of defins and commems,
QV to 30c, GVI to early QEII sets noted GVI to $10
used, 1941 Centenary set mint, 1949 UPU set mint, 1954
to $5, QEII to $20, Year of Cock mint, early QEII
mainly fine, approx 320. £80

324 1904 Wmk MCCA mint assembly of seven
different values mainly multi CA, odd single CA wmk
including lc, 5c¢, 8c, 20c, 30c, 50c & $1, taken as
cheapest, some gum faults but all nice appearance.

325 1912 EDVII Coloured postcard (Scene on the
Canton river after a typhoon) bearing 1¢ brown pair and
2¢ green tied HONG KONG CDS cancels on obverse.
Addressed to Paris, few small marks, written in En‘%lish.

36

326 1915 (29 Jun) Folded cover to Alloa Scotland
bearing Hong Kong GV 2c¢ green pair tied SHANGHAI
Br. P.O./ V cancel. J P Bisset Shanghai monogram on
envelope flap. Few faults. £38

327 Collection in a binder QV to QEII incl some earlier
to middle values, QEII 1976 to $20 mint, later defins to
$50 used, 1935 SJ set used, 1941 Centenary set to $1,
1949 UPU set used, 1978-1993 commem sets mainly
U/M, 100s. £65

328 Postal Fiscal: 1938 5c¢ green three singles on
shortened cover to Scotland (typed addr) tied Victoria
14th Jan 1938 CDS's. These were authorised for postal
use between 11th & 20th Janaury 1938 due to a shortage
of of 5c. Cat £204 on cover. Nice genuine use. £125

HUNGARY
329 1951 (6 Oct) 80th Anniv. of First Hungarian
Postage Stamps set of three miniature sheets used on
illus. Exhibition regd covers each with separate M/S tied
special cancels, two are FDI addr to Italy. Vertical
wrinkles but does not detract, nice set 3, SG MS }£1 ]9.3%

330 1975 Stamp Day Imperf setenant strip of 4 with
imprint both sides unmounted mint, very fine, Scott retail
$125, (SG Cat 2979/2982). £40

ICELAND
331 1876 20a violet fine used neat Reykjavik part CDS,
well centred but short corner, mainly fine, Facit 14 Cat
Skr 4,400. (SG Cat £900). £110

INDIA
332 1855 Diel 1d red in a fine pair with good to large
margins on three sides, just touching on right side, neatly
cancelled two strikes of dotted diamond postmark, fine.
Scarce multiple. SG 12. £65

333 1855 Die Il %2 a blue in a fine strip of three with
good to large margins on three sides, just touching on
middle stamp, neatly cancelled three strikes of 158
diamond barred numeral, scissor cut vertically into first
stamp margin otherwise fine. Scarce multiple. SG 8a.
£175

334 1894 2a blue registered postal stationery envelope
uprated on the front with another 2a ultr. both cancelled
with unusual dotted circle cancel with dotted REG.
DEHRA 15 OCT 94 cancels, with boxed R / DEHRA
DUN in black, addr to Bombay. Scarce cancel, uniquely
made by the postmaster?, short period of use? £36

335 1905 China Expeditionary Force Peking picture
postcard to Bombay Residency India bearing QV 3p
carmine neat used FPO 1 cancel of Peking with BASE
OFFICE B cds alongside, then transit TUTIOORIN and
KIRKEE cds's on obverse. £100

336 1973 25p brown Ghandi defin (17 x 20mm) in a

complete unmounted mint sheet of 100, pencil mark in

margin otherwise very fine and fresh, SG 732a Cat £750.
£180

337 1983 50p brown Ghandi defin in a complete
unmounted mint sheet of 100, pen mark and pencil mark
in margin otherwise very fine and fresh, SG 1073 Cat
£450. £110
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338 1988 60p black Ghandi defin in a complete
unmounted mint sheet of 100, few light bends otherwise
very fine and fresh, SG 1320 Cat £175. £45

339 Mint assembly in an old time exercise book with
better sets incl 1952 Saints & Poets set (Cat £55), 1951
Survey blk of 4 mint, 1950 Inaugurations et, 1949 UPU,
1949 defins to 1r, nice little lot. £60

340 Officials: 1913 GV 15r blue and olive fine hinged
mint, superb, SG 095. £100

INDIAN STATES
341 Patiala: 1937-38 A selection of mainly unmounted
mint blocks of 4 for 3p grey, 9p green, 2a6p violet, 3a
green, 3a6p bright blue, 4a brown, 6a turquoise, 8a slate-
violet and 12a lake, fine and fresh SG 80, 82, 85/91 Cat
£932 as mint. £300

342 Patiala: 1941-6 A selection of mainly unmounted
mint blocks of 4 for 3p grey, 72 a red-brown (2 blksof 6),
la carmine, Ir grey and red-brown, fine and fresh SG
98/9, 101/102 Cat £370 mint. £110

343 Patiala: Officials; 1940 1a on 1a3p mauve in an
unmounted mint block of 8, left marginal, very fresh, SG
070 Cat £152 for mint. £50

344 Patiala: Officials; 1940 la on l1a3p mauve in an
unmounted mint block of 8, bottom marginal, very fresh,
SG 070 Cat £152 for mint. £50

INDONESIA
345 1950 States United RIS overprint 2r grey-green
hinged mint with fresh appearance, the key stamp for this
issue, SG 597. £200

346 1950 States United RIS overprint 3r purple hinged
mint with fresh appearance, SG 598. £65

IRAN
347 1907 Shah Muhammad Ali Mirza Attractive range
of eleven different values neatly mounted mint being a set
from 13ch to 50k top value, all fine, SG 305/316 Cat
£187. (11). £62

348 1981 Two covers relating to hostages released in
Jan 27th one signed by one of the freed hostages Bruce
Laingen, the other is a printed Arabic cover (only 300
issued) from the Christian Group against fanatical
Muslim regime. Intr. (2). £35

IRELAND
349 1933 Perf 15 x imperf (single perf) 1d carmine
hinged mint with hinge remains, very fine, SG 72b Cat
£100. £38

350 1940 Perf 15 x imperf & Perf 14 x imperf 1d
carmine hinged mint with hinge remains, very fine, SG
112 b/c. Cat £102. £35

ITALY
351 1917 Naples to Palermo flight cover bearing
IDROVOLANTE 25¢ on 40c violet tied special cds with
ROMA 27.6.17 cds alongside, and Palermo 28.6.17
arrival backstamp. Nice flight cover. £80

352 1926 (1 April) Torino to Trieste First Flight cover
Pavia to Venezia with nice trio combination of 60c grey
air, 60c Assisi and 30c postage due tied Pavia or Venice
cds cancels, oval flight cachet in black. £38

353 1926 (1 April) Trieste to Torino First Flight cover
Venezia to Torino with nice trio combination of 60c grey
air, 60c Assisi and 30c grey defin tied red Venezia or
Torino cds cancels, oval flight cachet in black. ~ £38

354 1926 (18 Aug) Printed Envelope Ist Air service
Venice to Vienna bearing airs 60c grey pair and 11 blue
tied VENEZIA cds cancel and WIEN FLUGPOST
arrival cds in red on obverse. Horizontal fold otherwise
fine. £40

355 1926 (29 May) Torino to Trieste Flight cover
Torino to Trieste with nice combination of 60c grey & 11
blue air, 30c grey defin & 60c Royal Jubilee tied Torino
cds cancels. £35

356 1926-28 Air Complete set of seven mounted mint,
SG 197/203. £38

357 1927 Air surcharge set of two mounted mint, SG
217/8. £20

358 1930 (15 Jan) Special flight to Brazil postcard with
printed 1930 Annoix Crociera Aerea Transatlantica Italia
Brasile. mixed Franking of Italy 50c air plus Vatican City
30c tied air cds's with flight etiquette in blue and gold
tied Tripoli cds cancel on arrival. Very fine. Only 70
items were carried on this flight. £75

359 1938 Printed Swastika airmail cover from Italy to
Germany with nice combination of 1937 Millenary of
Augustus the great tied Fuhrer slogan cancel promoting
Hitlers Reich. Attractive philatelic cover. £35

360 1939 (10 Jun) Postcard for First World Congress of
the Aeronautical press Rome, 20th Anniv. of Italy wing
June 1939: International Photography Exhibition flight
card to Catania bearing 1938 10c Proclamation defin tied

special cds. Special 3 line Congress handstamp. Fine.
£45

361 1945 301 blue very lightly mounted mint, key value,
couple light tones at base otherwise sound, SG 667 Cat
£600. £60

362 Dodecanese Islands: 1932 Air Garibaldi overprint
set of five mounted mint, SG 99/103. £75

363 Post Offices in the Turkish Empire: 1911 20pa on
10c red Postal stationery card to Germany cancelled two
SMIRNE double ring dated CDS's. Couple light corner
bends, nice card. £36
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364 Post Offices in the Turkish Empire:

Constantinople: 1908 4th Printing 4pi on 11 brown and

green fine used corner CDS, sound, SG 50 Cat £100.
£38

365 Post Offices in the Turkish Empire:
Constantinople: 1908 Second Printing (20 Narrow) 20pi
on 51 blue and rose mounted mint with hinge remains and
usual streaky tropicalised gum, very fine and extremely
rare, SG 46 Cat £6500. Sassone 14 (Only 200 pgr;t(e)c(i))o

ITALY - STATES
366 Naples: 1858 Entire (3 Apr) locally sent wrapper in
Naples to Ceglie bearing vertical pair of 1Gr pale lake
with very good margins tied two ANNULLATO framed
boxed h/s. Very fine. £150

JAMAICA
367 1935 Silver Jubilee 1'% d blue and black hinged top
left corner marginal mint block of 4 with bottom left
stamp (U/M minor gum bend) showing short extra
flagstaff variety, SG 115b Cat £130. Nice positional
piece. £45

JAPAN
368 1903 (Circa) Postcard (Sagacho Street, Tsingtao)
bearing Japan 1% s purple tied Japanese CDS cancel,
unwritten on reverse, nice card. £36

369 1909 PPC of The Great Pier Dairen bearing Japan
4s rose tied DAIREN / I.J.P.O. cds in violet addr to
Belgium. £35

370 1948-49 Postal Week both 5y brown and 8y violet
each with top and bottom selvedge from the sheet of 5,
both unmounted mint on the stamps, 5y has hinge on
margin, SG 514 & 556. £60

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)
371 1922 £20 red and green hinged mint large part
original gum with a couple of gum wrinkles overprinted
SPECIMEN, NW has a shot corner otherwise very fine
and fresh, SG 101s, Cat £2000. £600

372 1938-54 Two Post Office presentation folders
(postcard sized) with GVI mint values to £1 including 1s,
2s, 3s, 55, 10s & £1. Both covers have marks. SG range
131 to 150, (24 stamps). £65

373 1949 10c black and green in an unmounted mint
block of 9 with centre stamp showing mountain retouch
variety, very fine, SG 135a, Cat £110 mint. £60

374 1949 10c black and green in block of 4 mint /
unmounted mint with top right stamp showing mountain
retouch variety as R6/7 (stated by vendor) with variety
unmounted mint, SG 135/135a Cat £100. £38

375 1949 10c black and green sound used with part
slogan cancel (small ink stain on reverse perfs) and
wrinkles showing mountain retouch (and hills to right)
variety, wrinkled otherwise fine, SG 135ab Cat £650.
Scarce. £130

KUWAIT
376 1939 GVI set of 13 to 15r mounted mint, 15r has
even toned gum appears U/M, SG 36/51. £85

LABUAN
377 1899 4 CENTS surcharge two Specimen overprints
one on unissued 4c on 2c, and issued 4c on 8c, both
mounted mint, very fine, SG 104 and see footnote after
SG 110. £36

378 1903 Two philatelic covers bearing the 1902-03
Crown definitive set of 12 to $1 sent in February or May
of 1903 to the same address in Switzerland tied
LABUAN cds cancels, both registered and very fine. SG
117/128. Used set cat £275. Cat x30 for commercially
used £8250. Most desireable pair. (2). £650

LAGOS
379 1893 1% d brown postal stationery card (CP4)
Lagos to Leipzig (Senf philatelic sending), with London
transit in red. Leipzig arrival cds on obv., fine.  £35

380 1893 1% d brown postal stationery card reply card
intact (CP2) Lagos to Leipzig (Senf philatelic sending),
with PAID LIVERPOOL BR. PACKET dated cancel in
red. Leipzig arrival cds on obv., light tones. Message
Why not answer? £35

LATVIA
381 1933 Air: Wounded Latvian Airmen Fund set of 3
with 3s - 53s being hinged mint and the 7s - 57s & 35s -
135s being fine used; plus an imperf variety of the 3s -
53s hinged mint. A key set in fine condition. SG
240A/242A Cat £250. £70

LEEWARD IS.
382 1907-11 Complete set of ten hinged mint with fresh
appearance. SG 36-35. £55

383 1954 3c yellow-orange and black in a complete

sheet of 100 unmounted mint showing value tablet flaws

R7/8, 8/4, 9/2 & 10/2, very fine, SG 129 Cat £250
£90

LIECHTENSTEIN
384 1928 70th Anniversary of Accession of Prince John
I1 60r green and mauve, 1£.20 blue and 1£50 brown both
unmounted mint, fine, SG 87/89 Cat £330. £55

385 1971-1996 Mint and mainly unmounted mint
assembly of complete sets on stockpages appears good
degree complete incl many sets & miniature sheets to
1996, long sets incl 1989 Mountains, 1984 Occupations,
nice thematics. STC £600+, many 100s. £140

LITHUANIA
386 1933 50th Anniv. of Publication of Ausra set of 8
in imperf pairs, very fine and attractive, SG 352/359. Cat
£100+. £35
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387 1933 50th Anniv. of Publication of Ausra set of 8
in marginal blocks of 6, very fine and attractive, SG
352/359. Cat £300+. £100

388 1933 50th Anniv. of Publication of Ausra set of 8
in right margin blocks of 6, very fine and attractive, SG
352/359. Cat £300+. £100

389 1933 Child Welfare set of 8 in unmounted mint
blocks of 4, very fine and attractive, SG 373/380. Cat
£130. £38

LUXEMBOURG
390 1860 2c black superb fine used CDS example with
4 good to large margins especially top and bottom, very
nice for these, SG 7 Cat £900. £225

MADAGASCAR
391 1904 Provisionals: 1904 (9 Feb) Tatty over sent
Vonemar to Antalaha bearing vertically bisected 30c
cinnamon tied by three line Affranchi ainsi/ faute
figurine handstamp in black and tied VONEMAR cds
cancel in black, vertical fold and faults, scarce. SG 52w.
Cat £900. £180

392 1904 Provisionals: 1904 (9 Mar) Small cover sent
locally bearing vertically bisected 50c carmine tied by
three line Affranchissement / exceptionnel / (faute de
Timbres.) handstamp in blue and tied DIEGO SUAREZ
cds cancel in blue, superb and scarce. SG 52p. £150

393 Diego Suarez: 1906 (3 Mar) Commercial cover to
Switzerland bearing Peace & Commerce DIEGO
SUAREZ 5c green on greenish and 20c red and blue on
green tied blue FIANARANTSOA cds's and octagonal
18 Mar LA REUNION A MARSEILLE transit in black
alongside. Nice sender cachet in violet. Very niceé )
125

MALAYAN STATES
394 FMS: 1904-22 $1 grey-green and green mint with
brownish gum as usual, very fresh frontal appearance.
SG 48. £38

395 Kedah: 1950-55 set of 21 mounted mint, SG 76/90.
£48

396 Kelantan: 1951-55 set of 21 mounted mint, SG
61/81. £60

397 Malayan Postal Union: Postage Due 1936-38 set of
6 mounted mint, 1945 3c¢, 5¢, 8¢ & 20c mint, SG D1/6,
D8/10, D13. £60

398 Negri Sembilan: 1949-55 set of 20 mounted mint,
SG 42/62 excluding 30c SG 56. £40

399 Pahang: 1950-56 set of 20 vals to $5 mounted mint,
SG 53/73 excluding 30c SG 67. £38

400 Perlis: 1951-55 set of 20 mounted mint, SG 7/27
excluding 30c SG 21. £55

MALTA
401 1899-1901 Complete set of 5 to 10s blue-black
hinged mint, mainly very fine, SG 31/5. £80

402 1917 5s green and red on yellow fine used star in
circle cancel neatly struck showing Nick in top right
scroll variety, very fine, SG 88c. £240

403 1968-1992 Official First Day Covers collection in
two cover albums and full sets, mainly unaddressed after
1977, (128). £38

MAURITIUS
404 1950 10r dull blue in a magnificent vertical block
of eight fine used REGISTERED / PORT LOUIS
MAURITIUS CDS cancels, split perfs along bottom pair
otherwise fine, SG 290 Cat £384. £125

MEXICO
405 1862 (28 Dec) CEMF French Expeditionary Corps
in Mexico: Cover bearing Napoleon 20c blue and 40c
orange pair tied four strikes of CEMF dotted diamond
cancels with Bureau F CDS alongside paying the 100c
rate to Cusset France sent via England. Higher letter
bureau are much scarcer. £300

406 Fournier Forgery: Album page from the original
book showing examples of his work on Hidalgo (2), Coat
of Arms (3), Maximilian (2), 1872 used (3), Porte De
Mar stamps (3), then ovpts and a postmark strip of 7
different cancels. Very fine and attractive album piece.
(22 examples). £110

NETHERLANDS - COLONIES
407 1933 (8 Dec to 26 Dec) Special Flight route
attractive printed postcard for Amsterdam - Bandoeng -
Amsterdam by Postlager (departure on Dec 9), bearing
30c triangle stamps issued for this flight, the 30c green is
tied at Amsterdam, the 30c blue is cancelled at Pelikaan
on 26th Dec (date of departure back to Amsterdam), the
Postjager had engine failure at Italy so the flight mail was
taken onwards by The Palikaan. £45

408 Surinam: 1975-1989 Attractive mainly unmounted
mint collection neatly arranged in two Davo hingeless
printed album and slipcase: noted 1983 Flower long set,
Butterflies long set, 1985 Railway triangle long set, 1987
Aircraft long set, 1989 Cars long set, 1980s sheetlets of
10 or 12 with useful cat values, dozens of commem sets,
airs, booklet panes plus second album empty leaves to
2011 etc, High cat value. 100s. £125

409 Surinam: Attractive mint collection neatly arranged
on good qty of Hagner pages noted 1953 M/S (Cat £120),
then dozens of commem sets to 1990s, miniature sheets,
1977 Birds to 95¢, 1980s thematic sets incl triangle
issues setenant etc, Nice colln for expansion. High cat
value.100s. £150
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NEW CALEDONIA

410 1918 (6 Mar) Attractive probably philatelic cover

Noumea to Switzerland bearing 1915 Red Cross

surcharge 10c + 5c carmine surcharge pair, 1917 Red

Cross surcharge 10c & Sc rose pair, 15¢ + 5c violet

single tied NOUMEA cds cancels and blue regd etiquette

R No. 7. No backstamps. Fine and very attractivej.g )
125

NEW ZEALAND
411 1857-63 1s blue-green Imperf No wmk neatly cut
with three close to good margins and light barred oval
cancel, heavy thinning but does not detract, SG 17 Cat
£1900. £225

412 1857-63 No wmk Imperfs 6d brown and 6d pale
brown shades used neat 1 numeral cancel with some
margins but heavy thinning or paper faults, nice lookers,
SG 13/14. Cat £700. £65

413 1913 Auckland Industrial Exhibition set of four
hinged mint, SG 412/5. £125

414 1929-1953 Few used, mint and unmounted mint
collection on Scott printed leaves with better including
1936 set to 3s used, 1940 Centennial set mint, 1941 9d
both wmk printings U/M (Cat £128), P. Due 1939-49 set
4 m (SG D41-44), food range of officials to 5s m & u,
etc. Nice little lot STC $1160. (c190). £200

415 1931 Health set of 2 Smiling Boys hinged mint,
fine. SG 546/7. £65

416 1931 Health Smiling Boy 2d + 1d blue fine used,
SG 547. £25

417 1931 Health Smiling Boys set of two heavy
mounted mint or slightly toned gum, SG 546/7. £55

418 2002-2010 Fine used collection of commems sets
and miniature sheets mainly from first day covers or
special cancels. Colourful lot. £20

419 Extensive accumulation in five springback albums
and printed albums from QV to QEII periods mint and
used, huge amount of commem sets, many different
issues incl Healths, earlier defins from QV to GV etc,
100s in a box. £150

420 Officials: 1928 2s light blue hinged mint, very fine,
SG O112. £48

421 Small accumulation in a box file with an good
range of covers, stamps, fdcs on cards, [packets and
loose incl 1946 Peace long set on illus FDC (2), 2006~
2011 Best of special M/S's U/M, 1944 Life Insurance
mint, Stamp Duty, GV 2s mint, 2006 prestige booklet for
Hawkes Bay Earthquake, officials 1907-1959 on old
pages etc, intr lot. £45

NIUE
422 1933 (12 Oct) Long printed OHMS cover (creases)
to Canada bearing 1932-6 five different values %2 d, 1d,
2d, 2% d, 6d pair tied NIUE CDS cancels with R 74
etiquette, SG 62/5, 67 Cat £159 on cover. £40

NORTH BORNEO
423 1888-92 Imperf pairs, mint group for 1c orange, 2¢c
brown, 3¢ violet, 4c rose-pink, all fine, SG 37b, 38c, 39b,
40b. Cat £190. (4). £48

424 1897 P.15 8c black and brown bottom right corner
marginal single appears unmounted mint, sheet No. 80
with guide lines and pencil 103a on obverse, nice
example, SG 103a Cat £65 mint. £35

425 1945 BMA overprint set to $5 unmounted mint. SG
320/334. £95

426 1947 GR overprint and bars top values $1, $2 & $5
fine used, plus range of lower values. (14). SG 347/9.
£20

427 1950 set to $10 mounted mint. SG 356/370.
£35

NORWAY
428 1871-5 Set of six values used 1sk to 7sk all CDS
used, odd faults on perfs or rub (4sk is poor) mainly fine,
Facit 16/21 Cat Skr 2900. (5). £75

429 1930 (20 Aug) Tourist Association Fund set of 3
on real photo type of the North Cape and liner similar
design used for the stamps, tied NORDKAPP / LE CAP
NORD CDS cancels, unaddressed a little soiled from
gum tones. SG 223/5 Cat £185 used singles. £150

NYASALAND
430 1895 No Wmk eight values with SPECIMEN
overprints mainly unused no gum, very fine appearance.
SG 21s, 23s, 24s, 25s, 26s, 27s, 285,295 (8).  £125

431 1896 £10 black and orange with SPECIMEN
overprints small part gum, very fine appearance. SG 41s,
cat £12,000 as normal. £120

432 Postage Due 1950 set of five mounted mint, SG

D1/5. £28
PAKISTAN
433 1947 Complete set of 19 mounted mint to 25r, SG
1/19. £75
PERU

434 1868 Entire from London to Lima bearing 1s green
plate 4 pair tied LOMBARD ST CDS cancels and
LOMBARD ST PAID CDS in red alongside sent via
Panama with nice A Code PANAMA CDS cancel addr
to Trujillo (crossed out, redirected?) and large single line
TRUJILLO h/s in black on reverse. Fine and attractive
incoming cover. £125

PHILIPPINE IS.
435 1854 Spanish Colony Queen Isabella 2r orange, a
superb fine four margin example fine used with complete
stamp covered by dotted squared cancel in black neatly
struck, expertised on reverse. SG 1. £100
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436 1899 Illustrated Soldier's cover to USA bearing 2¢
tied MIL/ STA No.1 PHILIPPINE ISLANDS MANILA
(Goodale A-5) with violet handstamp SOLDIER'S
LETTER /JS Schlimann / Chaplain, 20th Kans. some

stains and toning as usual. £38
PITCAIRN IS.
437 1949 RSW set of two fine used, SG 11/12.
£20
PORTUGAL

438 1886 King Luis 120 reis blue unmounted part gum
a couple of toning spots on reverse and very minor black
spot on front. £50

439 1890 (3 Jan) Local cover sent in Lisbon bearing
1884 2r black pair, plus additional 2r black bisected
diagonally to make Sc rate, tied 3 Jan cds's, the stamps
are toned, neat cover. High cat on cover. £45

QATAR
440 1957 Type II 10r on 10s ultramarine in a fine top

marginal vertical pair unmounted mint, fine, SG 15a.
£40

RUMANIA
441 1906 Jubilee Exhibition complete set of 11 hinged
mint, mainly fine, SG 517/527 Cat £260. £50

442 1965 Space Flight ranger surcharge 51 on 11 in
block of 4 unmounted mint, (Cat £116), SG 3263.
£38

443 Danube Shipmail: 1889 Sulina - Tulcea handstamp
on 5b blue postal stationery envelope dated 4 July from
Galati with cds to Braila cancelled with illustrated Ship
and SULINA - TULCEA partial datestamp. Fine and
genuine use. Scarce. £300

444 Fournier Forgery: Album page from the original
book showing examples of his work on 1869 Prince
Carol in unused pairs for 5b, 10b, 15b, 25b, 50b, 1871
pairs for 5b, 10b (2 diff colours), 50b. Very fine and
attractive album piece. (21 examples). £100

445 Mint collection on Hagners with better 1940s sets
neatly arranged including 1940 10th Anniv. Accession
(both sets), 1941 Red X, 1930s airs sets of 3 (3 diff incl
wmk variety), 1931 Air set, 1941 Occupation set
(Cernauti), £55

RUSSIA
446 1920 (13th May) Dr M Brender printed cover to
Berlin from Tikhinichi (Belarus) bearing 5k on 5k, 10k
on 10k & 20k on 20k surcharges (Forgeries) all tied nice
CDS cancels, very fine and pretty cover. Dr Brender was
the organiser of a Central Help Committee in Berlin to
Help Jews in Russia with financial and material help.
Interesting. £85

447 1921 (15th Feb) Dr M Brender printed registered
cover to Berlin from Yakutsk bearing 3k red, 4k red pair
and 10k blue each with handstamp in violet or black
(Forgeries) all tied nice CDS cancels, very fine and pretty
cover. Dr Brender was the organiser of a Central Help
Committee in Berlin to Help Jews in Russia with
financial and material help. Interesting. £85

448 1921 (15th May) Dr M Brender printed cover to
Berlin from Fort Alexandrovsk bearing 50k strip of 5 and
Ir imperf block of 8 on reverse both overprint RM in
black (taken as is) all tied nice CDS cancels, very fine
and pretty cover. Dr Brender was the organiser of a
Central Help Committee in Berlin to Help Jews in Russia
with financial and material help. Interesting. £85

449 1922 (11th June) Dr M Brender printed cover to
Berlin bearing 20k on 20k inverted surcharge (forged)
and 35k strip of 5 each with purple indistinct surcharges
(forged) all tied nice CDS cancels, very fine and pretty
cover. Dr Brender was the organiser of a Central Help
Committee in Berlin to Help Jews in Russia with
financial and material help. Interesting. £85

450 1953 No wmk Ir red Spassky Tower in a sheet of
100 with a few small perf splits otherwise fine, SG
1329a, Cat £175+. £38

451 1962 25th Anniv. of First Soviet Drifting Station
souvenir sheet overprinted 1962 and inscription in red,
fine mint, SG MS 2693a. £40

452 P.O. in China: 1903 (Circa) Postcard (Temple of
Pluie Peking) bearing Russian ovptd 1k orange tied

Russian CDS cancel, unwritten on reverse, nice card.
£36

453 P.O. in China: 1903 (Circa) Postcard (Wei-Chan
The Coal Mountain Peking) bearing Russian ovptd 2k
green tied Russian CDS cancel, unwritten on reverse,
nice card. £36

454 P.O. in China: 1906 Postcard (Tombs of the
Conubines emperor of China, Si-ling, Peking) bearing
Russian ovptd 1k orange tied Russian CDS cancel,
unwritten on reverse (stain), nice card. £36

455 Post Offices in China: Shanghai 1903 PPC of
Custom House Shanghai to London with Kitai 2k green
pair tied two part strikes of Russian Shanghai cancel in
black. A further stamp is missing, London arrival. Some
age spots. £40

SAINT HELENA
456 Saint Helena jumbled assembly 1922 to QEII mint
and used in binder, some nice 1922 to middlevalues,
plenty of defins and commems. £40

SAINT VINCENT
457 1966 Perf 15 x 15% 1s slate-grey fine used A10
duplex cancel, fine, SG 9. £38
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SAN MARINO
458 1877 San Marino 30c brown unused note perfs are
poor and previously mounted with hinge residue and 2/6
in pencil on reverse. £160

459 1950 Airs complete set of 10 mainly unmounted

mint to both 5001 values, few have slightly even toned

gum, 5001 purple and green and blue has disturbed toned

gum, all fresh appearance, SG 406/415 Cat £770.£ 80
1

460 1952 500th Birth Anniversary of Christopher
Columbus complete set of 13 mainly unmounted mint to
both 2001 values, few have lightly even toned gum, all
fresh appearance, SG 425/437 Cat £285. £95

SARAWAK
461 Revenue: 1942 Japan Censor Seals three character
overprint between bars in black on bottom marginal
vertical pairs unmounted mint for 4c magenta, 6¢ brown-
red, 15c blue, 20c green and red, very fine, see footnote
in Barefoot. (8). £120

SEYCHELLES
462 1890 SPECIMEN overprint set of eight 2¢ to 96¢
unused mainly without gum, fine, SG 1s/8s. £48

SINGAPORE
463 1903 (27 Aug) PPC Outside of College Bounds
sent from Aberdeen to Singapore bearing '2 d blue-gren
tied ABERDEEN / 4 cds cancels with very fine
PENANG TO SINGAPORE / 19 SE / 1903 marine sorter
cds Proud type L. £48

SOLOMON IS.
464 1914-23 GV assembly, mint to 1s including 2/6,
also fine used top values, 2s, 5s, 10s and £1. 1922-31 13
different values to 2s and 5s mostly mint. SG22-38, SG
39-49 and SG51. (30). £165

SOMALI COAST
465 Dijibouti: 1910 Front off a printed cover sent locally
bearing 50c blue and rose imperf tied 5 December cds's
of COTE FRANCAISE DES SOMALIS / DJIBOUTI
cds cancel, light bends and front only with h/s R &
Recommande in black or violet sent from J Danoviézée

SPAIN
466 1950 General Franco's Canary Islands Visit 10c on
25¢ brown-purple very lightly hinged mint with bottom
marginal with control figures on reverse. SG 1151 .Cat
£750. Scarce. £180

467 Revolutionary Overprints: Canary Islands Air; 1937
(18 Sep) Cover to Geneva bearing 50c + 1p25 dark blue
tied along with 5c blue Pro Las Palmas label tied PORT
VIA AEREA / LAS PALMAS datestamps with two
Censura Oficial Militar IRUN h/s in violet plus
CENSURA MILITAR / LAS PALMAS two line h/s in
violet alongside. With pro Franco h/s in bottom left.
Horiz. filing fold. Nice cover. £40

STELLALAND
468 1884 Four different values 1d to 6d small part
original gum or unused, minor tones / small faults as

usual, SG 1/4. £38
SUDAN

469 1897 Soudan overprint set of eight mounted mint,

fine, SG 1/9. £50

470 1935 50th Anniv. General Gordon set of 9 fine
used, SG 59/67. £75

471 Officials: 1948 set to 50p mounted mint, SG
043/58. £40

SWEDEN
472 1863 Type II 30 bistre-brown fine used part crisp
CDS, slightly centred low, very fine, SG 12b Cat £200.
£38

SWITZERLAND
473 1850 Central cross without black frame; 10r red,
black and yellow, 3 shades including yellow, orange-
yellow and brownish yellow sound used with 2-3 margins
and some faults, thins etc, used with diamond grilled
cancels, taken 'as is', SG 10/12, Cat £7095. £90

474 1863 Sitting Helvetia 40c green hinged mint large
part original gum, slight soil at top right and odd blunt
perf otherwise good example of this scarce stamp, SG 58
Cat £1800. £280

475 1882-1903 Standing Helvetia P.9% 50c deep blue
fine used part 1889 CDS example, short NE corner
otherwise sound, SG 143a Cat £475. £50

476 1919 Air 50c yellow-green and deep green fine
used part double ring FLUGPOST CDS, one pulled perf
along top otherwise very fine, SG 303 Cat £180.

£48

477 1920 Air 30c pale green and yellow-brown fine
used incomplete CDS, very fine with expertising mark TI
in violet on reverse, attractive key stamp. SG 302 Cat
£1900. £650

478 1933 Printed Hotel Des Trois Rois regd cover to
Stresa Borrome bearing nice combination tete-beche
William Tell defins for 5S¢ & 10c values to make 60c rate
from Basel. Odd tone otherwise fine. £20

479 1940 National Fete Imperf Miniature Sheet
unmounted mint , trace of tiny nick at bottom and light
gum bend, SG MS 404a Cat £400. £50

480 1999 Youth Stamps re-issue set of 2 unmounted
mint each design showing no strings on parcel, SG
1407/8, Cat £376. £125

481 International Organisations: League of Nations ;
1922-44 Attractive cto fine used 'set' of 36 values 2% ¢ to
10f all nice CDS copies, mostly cancelled by favour CDS
copies, SG range LN1-LN33, Cat £1300. £300
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482 International Organisations: United Nations; 1950
Complete set of 20 values fresh unmounted mint, very
scarce set complete with Ferrari 1983 Certificate of
authenticity. SG LU1/20. £225

483 Officials: 1918 (July) Industrielle / Kriegs - /
wirtschaft first overprint on 3¢ orange-brown tied to
paper by Dec 1918 CDS, expertised EZ h/s in violet on
reverse, nice example. SG 0299 Cat £400. £125

484 Officials: 1918 (July) Industrielle / Kriegs - /
wirtschaft first overprint on 7% ¢ grey (SG type 18b
unmounted mint, very fresh, just couple of contemporary
specks on gum, nice example. SG 0301 Cat £45(3é
180

485 Officials: 1918 (July) Industrielle / Kriegs - /
wirtschaft first overprint on 30c pale green and yellow-
brown mounted mint with hinge remains, nice example.
SG 0307 Cat £180. £48

SYRIA
486 1958 Children's Day RAU overprint set of three
unmounted mint, very fine, SG 670a/c Cat £225.
£80

487 Large stockbook well filled with mint and used
collection from 1920s to modern noted 1920 3/10pi mint
block of 9, 1960s onwards mainly mint to 1989 with
many nice sets, ideal for expansion or to fill those gaps.

£75

TAIWAN
488 1985-1990 Complete Year Folders issued by the
Postal Authority bilingual books with unmounted mint
sets and miniature sheets for each year noted 1987 New
Year M/S (Cat £24), 1986 P.O. M/S, Paintings set, Fish,
Birth Cent. M/S, 1985 Poetry, NY Greetings M/S, 1990
NY Greetings M/S, odd space otherwise fine, (4). STC
£700. £140

489 Year Folders issued by the Postal Authority
bilingual books with unmounted mint sets and miniature
sheets for each year 1985-87, 1990 noted 1987 New Year
M/S (Cat £24), 1986 P.O. M/S, Paintings set, Fish, Birth
Cent. M/S, 1985 Poetry, NY Greetings M/S, 1990 NY
Greetings M/S, 1988 Flowers M/S etc, useful and fine.
(6). STC £1150. £320

THAILAND
490 Thai Occupation of Malaya: Trengganu 1944
overprint on pictorial Tapping Rubber 3¢ drab mounted
mint, several pulled perfs on right hand side otherwise
scarce and seldom offered, SG TT21. Cat £400. £40

TONGA
491 1895 1d on 2d pale blue mint with lightly toned

perfs showing deformed E in PENI variety, SG 25a.
£36

TRANSJORDAN
492 1930 Emir Abdullah 500m brown and £P1 grey top
values fine used incomplete CDS cancels, fine, SG 206/7
Cat £165. £48

TRIESTE
493 1948-49 Two attractive combination covers incl
1948 Philatelic Congress cancels on AMG FTT airs set
of six regd to Switzerland, 1949 covers with sixteen

defins and airs to 501, sent philatelically. Nice duo.
£45

TRINIDAD & TOBAGO
494 Trinidad: 1860 fifth Issue; (1d) red fine mint block
of 15 examples with 4 good margins all round, gum
faults but scarce multiple, SG 20 Cat £240. £100

UNITED NATIONS
495 Three collections of unmounted mint sets in printed
albums each for Vienna, Geneva & US issues, good

mainstream collections ideal for expansion. Heavy lot.
£45

UNITED STATES
496 1851 3¢ orange-brown imperf left marginal
example with three margins on three sides, just touching

along the bottom, fine used cds cancel in black, Scott 10.
£45

497 1851-1880s Old time assembly on smaller
stockpage with a few useful incl 1893 Colombus 3¢ mint
(part 0.g.), 1898 Omaha 4c orange mint (part 0.g.),
Departmentals Specimen ovpts for Navy lc, Agriculture
2¢ yellow plus 3¢ used, Carrier's Stamps 1851 (1c) dull
blue on rose (2 margins unused, taken 'as is'), 1c blue
used, 1888 30c orange-brown used, etc, intr little lot.
37). £100

498 1851-66 Selection on stockpage of 54 stamps 1c to
30c, duplicated unidentified including 1851-57 Imperf 1c
blue (2), 3¢ dull red (3), 1857-61 1c blue, 3¢ dull red (5),
1861-66 1c (2), 3¢ dull red (13) including a few fancy
cancels incl a leaf, star, cross, red New York CDS, Sc
brown (5), 5c¢ olive-yellow (faults, Scott $4750), 10c
green (8), 12¢ black (3), 24c lilac (3, faults), 30c orange
(3), attractive assembly with high Scott retail, mixed but
many useful pickings. (54). £600

499 1861-1879 Classics assembly on stockpage with
useful assembly incl 2¢ black Jackson (5), 15¢ black
Lincoln (6), 1869-75 2¢ brown (2), 3c ultr.. (5), 10c
orange (2), 12¢ green, 15¢ (one with straight edge or pin
hole), 1870s-80s low values 3c green (16), 6¢ rose (5),
odd fancy cancel, very mixed but good cat value. 1(:5 1).

250

500 1861-2 90c blue used example with cork type
cancel centred left, thinning otherwise sound, nice filler,
Scott 72. £60
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501 1873 90c rose-carmine Perry unused no gum,
slightly centred low and some pulled perfs, Scott 166.
Scott $700. £100

502 1893 Columbus $2 brown-red sound used well
centred example with oval registered cancels, sound,
Scott 242. £175

503 1898 Trans-Mississippi Exposition $1 black Cattle
in a Storm a well centred used example with oval barred
cancel, thinning and blunt perfs along the bottom and top.
Nice spacefiller, SG 298 Cat £750. £75

504 1910-11 15c pale ultramarine unmounted mint
(never hinged) example, accompanied by 2007 Philatelic
Foundation certificate. Scott 382 Cat $500. £130

505 1930 Catapult Mail S.S. Europa to Southampton
bearing 5c US blk of 4 tied NEW YORK VARICK ST
ANNEX. addr to Germany with 1.Deutscher
Katapultflug D. EUROPA - SOUTHAMPTON AM 21
SEPTEMBER 1930 cachet in red. Very fine. £38

506 COVERS Accumulation in various volumes with
1932 Anniversary cacheted covers, First Day covers in
slot album 1939-1966 mainly affected by aging, plus
airmails and F/Flights, second large slot album with
1930s incl Fleet Review, LA Airport 1932, Hiawatha
Kansas, USS Ships first day in commission,
anniversaries, flights etc, mixed condition but intr lot.
Good qty. £40

507 Local Stamps: Squier & Co. lc green on a badly
stained cover ST LOUIS to Illinois bearing Squier & Co
with four huge margins tied by two strikes of 8 segment
cork type cancel in black with 3¢ #26 tied St Louis FEB
4 1859 CDS to Morris Grundy & Co. Torn and stained
otherwise scarce with such large margins with genuine
use. Scott 132L1. £380

508 Mainly unmounted mint face panes and souvenir
sheets from 1980s to 2004 in a small boxfile with good
range of different sheets incl Legends of the west,
Sonoran desert, 1993 P/S cards unused, Legends of
Hollywood, some space related covers incl 1983 STS-8
flown cover, 1970s year packs, plus stockbook of mint
from 1930s to 1980s, etc. £45

509 Offices in China: 19192¢ on lc green two singles
on paper tied slogan cancel, 4c on 2c rose on paper with
two separate examples used. Scott K1/2 Cat €80.

£40

510 Officials: Executive; 1873 6¢ carmine fine part
original gum with large hinge remain, incredibly fresh
and well centred, Scott O13. £225

511 Officials: State Dept; $2 green and black mounted

mint (hinged) with large part original gum, slight gum

disturbance, fine appearance, Scott 068. $1,750.
£450

512 The Adams Express Company - Printed envelope

sent locally in Canton bearing 1873 lc ultramarine

Franklin tied 3 SEP CANTON cancel. Very fine.
£120

URUGUAY
513 1925 (23 Sept) Registered printed Alfonso Bruel
cover bearing Rincon Anniv. 5¢ & 45c tied oval blue
special postmarks at Montevideo. £36

514 Collection in a large stockbook starting from first
imperf Sunburst issues taken as is for 60c (2), 80c, 100c
(2), 120c (3), 180c & 240c. Then Numeral imperfs to
20c, perf to 20c, then dozens of defins and commems to
modern era mainly used. 100s. £160

515 Collection in a small springback binder 1860-1956
from 19th century sunburst imperfs 60c & 100c (taken as
is), perf issues incl some identified flaws neatly arranged,
defins and commems to 1956 era mainly used. Approx.
290+. £30

516 Collection in a stockbook 1860-1956 from 19th
century sunburst imperfs 120c & 100c (taken as is), perf
issues incl some identified flaws neatly arranged, defins
and commems to 1950s era mainly used. Approxzoo,

45

VATICAN CITY
517 1936 (7 Oct) Postcard to USA bearing 1935
Juridical 75c red tied Vatican Stamp Expo slogan cancel,
odd bend mainly fine, SG 44 Cat £70 as used. £38

VENEZUELA
518 1902-04 Four covers / cards used with French
LIGNE octagonal maritime cancels LIGNE D PAQ FR
No.1, COLONA ST NAZAIRE LIGNE 1 etc. Intr Erogp.
4

519 Collection in a large stockbook starting from 19th
century imperfs to 9r and perf defins to 1b, then dozens
of defins and commems to modern era mainly used.
Many 100s. £110

520 Collection in a large stockbook starting from 19th
century imperfs (c30), officials, airs, then dozens of
defins and commems to modern era mainly used.
Approx. 2900+. £150

YUGOSLAVIA
521 Unmounted mint duplicated stock of 1000s in
glassine bags and packets, many nice sheetlets, part
sheets, spanning 1960s-1970s, ideal for packets maker,
many thematics. £45

ZULULAND
522 1893 5d dull purple and blue fine used ESHOWE
CDS cancel, sound and fine color, SG 7 Cat £120.
£44
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GREAT BRITAIN
523 1840 1d black (BB) neatly cut example with four

close to large margins and crisp red MX cancel, fine.
£120

524 1840 1d black (PJ) four margins example with neat
red MX cancel, large thin does not detract. £50

525 1840 2d blue (QJ) neatly cut four very close margin
example with red MX cancel. Thinning. Cat £975.
£75

526 1840 2d blue (TC) neatly three very close margin
example with indistinct black cancel. Very heavy
thinning. Nice spacefiller. Cat £975. £75

527 1840 2d pale blue (OE) neatly cut no margin
example with black MX cancel. Cat £1100. £40

528 1840 (8 June) One Penny Mulready envelope
Petersfield to Liverpool cancelled red MX over Britannia
and additional 2 more to pay, manuscript on obverse due
to overweight. Many creases and torn in bottom right
corner, hence must have been heavy or with an enclosure,
Petersfield backstamp and two different red datestamps
applied at Liverpool. Interesting. £300

529 1841 1d red-brown on bluish paper neatly cut (KG)
very fine mint large part original gum (small hinge
remain), traces of horizontal gum crease and four very
close margins, slight burring bottom right, very tidy
example, SG 7 Cat £2700. £480

530 1841 Number in Maltese Cross cancels on 1d red-
brown varying margins, Numbers 2, 3, 5, 6 & 8, mostly
two or three all good strikes. (5). Cat £1065. £100

531 1845 (11 Sept) Entire Milnthorpe to Lancaster
bearing 1841 2d blue PAIR (SD-SE) plate 3 with four
good to large margins tied 530 numeral barred ovals with
blue Milnthorpe and Lancaster double arc dated cancels
on reverse. Cat £350 as single on cover. £250

532 1847 Embossed 1s pale green a lovely lightly used
example with two clear margins touching along bottom
and left neatly cut square with 13 numeral cancel, sound
and fine, SG 54 Cat £1000. £125

533 1850 Entire London to Brampton Carlisle, PAID
d/r cds in red with E/NR in circle applied in transit on the

railway, small part blue PAID street cancel above.
£35

534 1852 (1 April) Entire Letter written in French from
London to France bearing Embossed 10d red-brown
(split and cut along the top) cancelled but not tied and red
PD oval, usual transit ANGL Calais, Paris and arrival
arrival backstamps, faults incl stains and toning, Cat
£3200 on cover. £125

535 1854 Commercial covers each bearing 1d red-
brown star mainly from 1854 printings mainly blued and
even a pair on E.L, wide range of postmarks and dated
town arcs on reverse, very mixed but good quantity and
cat value in excess of £4800 on cover. (c80),  £480

536 1854 Commercial covers each bearing 1d red-
brown star mainly from 1854 (4 cat £60 each), 1855 (9
Cat £110 each), 1856 (10 cat £40 each), some blued and
wide range of postmarks and dated town arcs on reverse,
very mixed but good quantity and cat value in excess of
£1600 on cover. (c24), £160

537 1855 (27 Dec) Small envelope from Newport
Pagnell to London bearing 1d red-brown (IC) cancelled
nearly full strike of 664 cancel in blue (stamp not tied but
blue Newport Pagnall dated arc on reverse), London
crowned backstamp in red on arrival, mainly fine, SG Cat
from £650. £170

538 1855-57 1s green a fine used well centred example
with an diamond 62 numeral of Belfast. Fine, SG 72.
£75

539 1855-57 Four different printings for 4d carmine
including Wmk Medium Garter highly glazed (SG 63, cat
£575), Wmk Large Garter 4d rose-carmine (wing margin
f.u. 75 numeral), 4d rose f.u. N17 cancel, 4d rose-
carmine on thick paper 18 numeral cancel (little heavy),
nice group, SG 63, 66, 66a & 66b. Cat £1250. £200

540 1857 Wmk LC P.14 1d rose-red in an attractive
block of 4 fine hinged mint, slightly centred left CA-DB,
perf splits on bottom pair otherwise good colour, SG 40
Cat £500. £100

541 1858 (23 Nov) Cover Manchester to Hamburg with
1856 2d blue & 1856 6d lilac tied 498 cancels, P in red
circle with Oxford, London & German backstamps,
minor flaws, nice combination. Cat £240 +. £48

542 1862 Emblems 9d bistre pl.1 cancelled sock on the
nose 625 Portsmouth duplex cancel with very good
centring, neat example, SG 86. £100

543 1866 Plain env to Peebles with QV 1d red cancel
good Lanark duplex De 27 66. On rear part Peebles &
fine Carn-wath dated arcs & fair-good o strike
N.W.Ry.Night, 1st type star & circle H/S. Heavy horiz
fold & minor soils but sound. very scarce. Small spike
hole at left away from pmks. £45

544 1867 2s blue three shades mainly sound used incl
dull blue, deep blue (Grimsby cds) and pale blue, SG
118/120. £100

545 1867 5s rose Wmk MX plate 1 cancelled indistinct
cancels, slightly centred right, sound, SG 126 Cat £675.
£85

546 1867 Spray of Rose 9d straw pl.4 cancelled sock on
the nose STOCK EXCHANGE JY 16 / 72 cds cancel
with very fine appearance, SG 110. £85

547 1867 White paper 5s rose plate 4 Wmk Anchor
cancelled part registered ovals (good strikes), well
centred, reperfed and slightly rubbed otherwise sound
appearance, SG 134 Cat £3800. £380

548 1867 Wmk Anchor 5s rose plate 4 cancelled by
indistinct oval duplex very well centered with couple of
rubs and good colour, SG 130 Cat £4000. £400
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549 1867 Wmk MX 5s rose plate 1 cancelled 89
London duplex cancel with centring bottom left, neat
example, SG 127. £85

550 1867-80 Seven examples with plate run sound used
for 3d rose plates 4 to 10, pl.7 has straight edge, mainly
good strikes incl 76, 93, 466, 75, 87, 159, 89. Cat £790.

£80

551 1867-83 Wmk Anchor Cross 10s greenish grey
well centred with smudged PLYMOUTH squared circle
cancel mainly good perfs and colour, nice example of this
scarce stamp, SG 135 Cat £4000. £850

552 1870 1% d rose-red (FJ-JF) plate 1, unused example
small part original gum with paper adherence on reverse,
centred left and light tones otherwise nice looker, SG 51
Cat £725 mint. £48

553 1870 1% d rose-red plate 1 (6) and plate 3 (4) fine
used examples with both shades shown, mainly sound
Cat £960. SG 51/2. £88

554 1873-79 Wmk Spray of Rose 3d rose complete run
of plate numbers 11 to 19 mainly sound average used,
few perf faults or heavier cancel, all sound SG 144 Cat
£640. (8). £75

555 1873-80 3d rose coloured letters, plate 19, IMPERF
from imprimatur sheet Wmk Spray superb mint lightly
hinged with four margins and beautiful strong colour,
superb! SG Spec. J43(var) Cat £2500, extremely ?rsedo

556 1874 5s pale rose Wmk MX plate 2 cancelled part
registered oval cancels, slightly centred downwards,
wrinkled but attractive & sound appearance, SG 127 Cat
£1500. £180

557 1876 (16 May) Cover Montrose to Edinburgh sent

registered bearing 4d vermilion plate 15 and 1d plate 170

tied 251 cancels. Nice combination, SG 152. Cat £1100.
£250

558 1876 2’ d rosy-mauve Plates assembly of 10
different plate numbers mainly fine used London duplex
cancels incl plates 4-5, 7-9, 11-15. Cat £850.  £125

559 1876 6d grey pl.15 fine used SOUTHEND cds
cancel, fine, SG 147. £20

560 1876 8d orange very fine used cancelled 97
numeral cancel. Fine appearance, SG 156. £65

561 1876 Wmk Large Garter 8d orange sound used
good strike of 85 duplex cancel across the stamp, quite
well centered with good perfs, sound, SG 156 Cat £350.

£40

562 1876-80 Wmk Orb 2% d rosy-mauve complete run
of plate numbers 3 to 16 mainly sound fine used, odd
perf fault, tone or heavier cancel, all sound SG 141 Cat
£1255. (14). £125

563 1877 (19 Nov) Mourning cover Montrose to
Edinburgh sent registered bearing 4d sage-green and 1d
plate 188 tied 251 cancels. Nice combination, SG 153.
Cat £600. £120

564 1877 Wmk Large Garter 4d sage-green plate 15
fine used incomplete duplex and CDS cancel, sound, SG
153. £36

565 1880 Wmk Garter 4d grey-brown sound used full
strike of 131 Edinburgh cancel with good perfs & just
one rust spot in bottom right corner, sound, SG 154 Cat
£500. £48

566 1883 5s rose fine used central LADBROKE
GROVE /NOTTINGHILL cds cancel, well centred. SG
180. £40

567 1883-1892 Set of four high values incl 1883 2/6
lilac, 5s rose cds used, 10s ultramarine East Strand heavy
cds, £1 green single cds (slightly oily) with closed tear
and minor defects. SG 178, 180, 183 & 212. Cat§1735.

150

568 1884 Wmk Crowns £1 brown-lilac fine used
registered oval cancels with good perfs and sound
condition, SG 185 Cat £3000. £450

569 1901-1911 Used assembly on old Imperial page
and part page with good range including shades (not
guaranteed), noted 10s ultramarine (perfinned f.u.), 5s
carmine sound used (2), 2/6 (2), 1s green and carmine
(3), 10d (4), 9d (5), 6d (3), 5d (2), plus many more low
values. Mixed but good cat value. (56). £385

570 1902 £1 dull blue-green very fine used registered
oval cancel with good colour and centring, fine SG 266
Cat £825. £300

571 1902 2/6 lilac fine used central THREADNEEDLE
STREET cds cancel, corner thin, well centred. SG 260.
£30

572 1902-10 Twenty seven hinged mint examples from
5 d to 1s with good range of shades, includes 1d (3) 12 d
(3), 2d (3), 22 d, 3d (5), 4d green and brown (4), 4
orange (2), 7d grey (2), 10d & 1s (2), SG range 215-259
Cat £1140+. £300

573 1902-11 3d purple on yellow used 21 examples on
stockcard including shades, some mixed minor faults,
mostly regd, CDS or light cancels, Cat £378. Unchecked
for shades and varieties. £35

574 1903 (20 Aug) PPC of Ross Castle to Elle Garth
bearing 2 d blue-green tied by sock on the nose
GRIMSBY & LINCOLN SORTING TENDER / */ AU
20/ 03 squared circle. £25

575 1905 (5 Jan) PPC to France bearing 1d red tied by
sock on the nose GLASGOW & CARLISLE S.C./ UP
LIMITED/L/JA 5/05 cds. £25
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576 1905 Attractive private embossed registered
envelope from Bonanza Ltd, London ' d green and 4d
vermilion cancelled registered ovals addr to Switzerland,
minor scuffs, attractive. £36

577 1907 (17 Aug) PPC of Kings Lynn to Great
Yarmouth bearing 'z d yellow-green tied by sock on the
nose PETERBOROUGH SORTING TENDER / A// AU
14 /07 cds. Index letter A is rated very scarce. £125

578 1908 (24 Nov) PPC of Elgin Cathedral to London
bearing %2 d yellow-green tied by sock on the nose
ABERDEEN & ELGIN S.C /U /24 NOV / 08 cds.
Scarce canceller with U indicating UP journey. £45

579 1911-12 Die B 1d pale carmine-red very fine mint
/ unmounted mint block of 10, gum bends with 9 stamps
U/M, impressive block, SG Spec. N8 (7) Cat £225+ for
U/M. £90

580 1913 (6 Jan) PPC of The Ruel, Glendaruel to
Perthshire bearing 4 d yellow-green tied by sock onthe
nose G.K. & ARDRISHAIG PACKET /B//JAN 6/ 13
cds. Rated rare. £100

581 1915 (5 Jan) Mourning envelope bearing 1d red
Lincoln to St Neots tied LINCOLN SORTING OFFICE
/ WEST /5 JA /15 cds. Fine. £35

582 1915 DLR 10s blue attractive fine used quite well
centred example with good colour and large registered
ovals dated 1917, SG 412 Cat £875. £125

583 1918 (20 Aug) PPC of Devils Bridge to
Herefordshire bearing 1d red tied by sock on the nose
CARDIFF & YORK T.P.O./ C /20 AUG/ 18 cds.
Rated scarce index C. £45

584 1918 Bradbury 5s rose-red sound used assembly of
eight examples mainly sound used CDS. registered ovals
or parcel cancels, usual minor perf faults or thins,
otherwise Cat £1080. SG 416. £88

585 1918 Bradbury set of three seahorse each fine used
with registered oval and well centred, fine, SG 414,
416/7. £75

586 1935 Photo. 2d orange pair on printed First Day
Cover airmail to Greece tied Newport wavy line machine
cancel. Mainly fine. £40

587 1937-1967 First Day Covers colln in cover binder
including 1937 Coronation illus, 1948 Olympics Illus.,
1951 Festival illus (2 diff) 1940 Stamp Centenary on
plain cvr, 1948 RSW low value on printed cvr, 1957
Scout illus., 1961 Parliamentary Conference (3 types),
1961 CEPT, NPY, 1963 FFH (2 diff), 1964 Lifeboat,
1963 Red X, 1964 Botanical both ord and phos sets,
Geographical phos set, plus 1960s later both ord and phos
issues. Useful range and cat value. (approx 65). £150

588 1938 Wmk sideways unmounted mint horizontal
strips of four % d to 2% d mainly fine, attractive fomat,
SG 462a, 463a, 464a, 465a, 466a, Cat £688. £240

589 1942 10s dark blue very fine used showing 'blot on
scroll' variety, clear. SG 132ab. £32

590 1942 Wmk sideways unmounted mint for 1d, 2d &
2% d in horizontal strips of 4, SG 486a, 488a, 489a.Cat
£192. £75

591 1942 Wmk sideways unmounted mint for 1d, 2d &
2% d in horizontal strips of 5, SG 486a, 488a, 489a.Cat
£240 £95

592 1942 Wmk sideways unmounted mint for 1d, 2d &
2% d in horizontal strips of 5, SG 486a, 488a, 489a.Cat
£240 £95

593 1942 Wmk sideways unmounted mint for 1d, 2d &
2% d in pairs, SG 486a, 488a, 489a. Cat £96. £36

594 1951 (30 May) Two registered covers both from
Dorchester 7 bearing pale colours ' d pair, single &2%. d
pale red pair, plus second cover bearing ' d, 1d, 1%4, 2d
& 2% d both covers tied MOBILE POST OFFICE 2 /B
cds's cancelled at the Dorset Royal Show. £40

595 1961 CEPT Unaddressed illus FDC bearing set tied
Torquay European Conference slogan cancel, very fine.
£10

596 1963 Red Cross plain set 3 on London Assurance
printed special envelope tied 15 Aug Red Cross slogan
cancel, horizontal fold but does not detract. Nice private
FDC. £20

597 1965 Battle of Britain Phosphor set on large
illustrated FDC tied BIGGIN HILL packet cds cancels.
Fine. £25

598 1965-2007 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address
mainly unaddressed, all different incl House of Lords cds

(31) incl vals to £3, House of Commons (41), nice lot.
£180

599 1966 Parliament Presentation pack, in original
cellophane, very fine. £22

600 1967-1977 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address
mainly unaddressed and odd better political cover, all
different incl House of Lords cds (19), 1979 Elections
signed Jeffery Archer, House of Commons (34), %1%62 lot.
5

601 1967-1994 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address
mainly unaddressed and both for some sets, mainly
1980s-1990s periods, noted 1977 High values to £5, all
different incl House of Lords cds (23), House of
Commons cancels (45), nice lot. (68). £175
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602 1969-2005 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address
mainly unaddressed and odd better political cover (1994
Richard Ryder Secretary to Treasury), all different incl
House of Lords cds (39), House of Commons cancels
(40), nice lot. £200

603 1971 Postal Strike covers collection in a cover
album with approx. 95 covers with very wide selection of
different services some overseas, even nice FDC, or small
service imperf labels, diverse range. £100

604 1972 BBC set of 4 on Philart FDC tied Marconi's
First Wireless, Flatholm Islands boxed h/s. Unaddressed,
very fine. £30

605 1974 Churchill set of 4 on official regd FDC tied
CHURCHILL / BRISTOL cds cancels, addr sticker has
been slightly altered to complete the address otherwise
fine. High cat. £60

606 1974 Great Britons set on official illus FDC
cancelled Owain Glyndwr's Parliament House cancel.
Mainly fine. £30

607 1980 Authoresses set of 4 on official Eisteddford
cover cancelled with Llangollen International Musical
Eisteddford 12 July cancel (3 days after Authoresses
issue). Scarce official cover. £100

608 1988-1997 Castles High Values Presentation packs
for 1988, 1992 & the scarce 1997 packs, all fine. Packs
No. 18, 27 & 40. £42

609 1990-1992 40th Anniv. of Accession strip on regd
RM FDC uprated with £1 Castle and 1990 Queen Mother
set, 1997 1st class defins, both on regd covers to House
of Commons cancelled BUCKINGHAM PALACE cds
cancels. (3). £30

610 1993 £10 Britannia fine used on unaddressed PHQ

Card cancelled on first day by House of Lords cds. Fine.

£20
611 1993 £10 Britannia unmounted mint, fine, SG
1658. £14

612 1997-2009 Coin covers by Royal Mint; 2005
Nelson 2 x £5, 2009 Darwin £2, 1999 Rugby £2, 2009
Burns £2, 2007 Union £2, 1998 POW £5, 1997 Golden
Wedding £5, 2002 Golden Jubilee £5, 2002 Queen
Mother £5, 2002 Manchester C/W Games 4 x £2, 2000
100th Year Queen Mother £5, 1999/2000 Millennium £5,
useful group, high original cost, face £54. (12 cove}rzs).
75

613 2012 Olympics and Paralympics Royal Mail
postcard and stamp packs (6) different, each sealed pack
contains 5 1st class commemoratives, and five PHQ
cards, all fine as new. Face £40+. £48

614 2012 Paralympics set of 34 First Day Covers,
unaddressed official covers each with self-adhesive set of
2 tied special cancels, also group of 1990s-2001

Cotswold covers with special cancels. Mainly very fine.
£40

615 British Army in Egypt: Cigarette card sized card
with B.A / E killer postmark duplex type in black
handstamped on the card with pencil annotation obtained
at the London Exhibition. These we used as cachets at
the 1890 Jubilee Guildhall, and used for postal purposes
in 1884. Rated G (£80-200, few known) in Br. Postmark
Society price guide, interesting. £72

616 College Stamps: 1876 Hereford College /> d mauve
postal stationery envelope embossed with Stag Head in
relief unused in very fine condition. Plus Hertford
College stamp part 0.g with tones in mauve. £35

617 Control singles, small mint collection including 2 d
blue-green B, D4 (2), 4 d yellow-green ES5, F6, G8, 1D,
110, J10, A11 (2), 1d red A, B, D4, E5, G8, H8 2 p & i),
19 (p & 1), J10 (p & i), A1l (3), J10 used on paper. A
couple are U/M. (27). £48

618 First Day covers accumulation in binder and loose
including 1948 Olympic Games (illus), 1966 onwards
incl different cancels for the same issue, 1969 Concorde
Maiden Flight (2), 1961 CEPT illus., 1965 P.O. Tower (3
diff), few Stuart & Cotswold covers, 1997 Henry VIII
gold medal cover (2), 1996 Edward VIII coin cover (2
diff), various loose modern issues incl M/S's etc. Useful
lot. £125

619 First Day covers accumulation in cover album and
loose including five House of Lords cds cancels, 1960s
to modern, prestige booklet panes, high face values, NVI
panes etc. 100s. £85

620 First Day covers accumulation in various binders
including 1936 EDVIII, 1937 low values defins, 1960s
commems on plain envs, 1988 Castle high values, etc.
Useful lot. £75

621 First Day Covers - An extensive accumulation from
1960s to modern in dozens of albums and binders, cover
albums including Benham large and small silks plus
special event issues (high original cost), Royal Mail
official covers incl defins to £5, prestige booklet panes,
commem sets and NVI panes, few privately produced or
limited edition etc, many, many 100s, five well filled
boxes, very heavy lot. £120

622 First Day Covers, useful group of 1950 to 1960s
illustrated and plain FDCs for different defin and comm
sets, 1951 light cols set 5, 1966 World Cup with
information leaflet inside on how to buy tickets and book
accommodation, 1962 Paris illus, 1963 COMPAC,
Nature, 1961 CEPT, 1965 Parliament with House of
Commons cds, 1946 Victory illus, 1959 Wilberforce
label and slogan, 1961 Parliament with London
conference slogan, 1963 FFH on Stampex illus cover, etc.
Mixed but useful group. (34). £40
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623 Fore's Caricature Envelope: Used in Belgium in
1900 (9 May) addressed to Berlin bearing Belgium 50c
grey defin tied Charleroi cds of St Gilles-Bruz with regd
etiquette and 1897 Exposition label on reverse. Badly
damaged right hand side but incredibly unique and
unusual. Ex. G. Waroquiers (Balasse 275 p. 1962lé Rare.

1250

624 FREE FRONTS - 1837-38 Victorian old time book
with 117 different free fronts pasted on leaves two to a
page some to an original correspondence to Miss
Fletcher, many identified by Willcocks and a good variety
of red cancels, few dual signed, red CDS dates including
rare type E, Sunday stamp, some identified in pencil
noted: Stephen Woulfe, Normanby, Stowell, Viscount
Dundas & Thomas Masterman Hardy (Rear admiral on
HMS Victory), J Parrott, George Mills with 1818
Darlington cds cancel, 1836 addr to Capt Bailey, King's
own light infantry, Lord Melbourne 1834 (twice prime
minister) to Captain Strealfield, Marquis of Lansdowne,
1833 2nd Earl of Stradbroke, 1837 George Young,
Pusey, Fort, Earl Spencer, George Payne, Lord Egmont,
Henry Bishop of Salford, 1837 Thomas Chaplin, 1837
Missent to THRAPSTONE undated circle in red, 1837
William Bathurst (5th Earl), 1837 boxed Maidstone /
Penny Post, Earl of Munster, Mann Cornwallis, 1838
Stoney Stratford circle, Dublin FREE, 1838 'turned' front
to William Fitzroy and returned addr to Lord Churchill
(Winston Churchill's great grandfather), 1838
FOOTSCRAY single line h/s, etc, mixed but very
interesting lot. (117). £400

625 Large amount of loose First Day Covers in a box
1937 Onwards to QEII with good selection plus some
better noted 2000 100th Year Queen Mother signed John
Swannell (photographer), 1982 Ford Dagenham FDC,
1960s incl better, 1977 high values, Cotswold covers,
must be couple of hundred, also Russia binder of covers,
high retail potential. £85

626 Post Office Label Sheets: 2000 Christmas set of

two sheets for 19p Robin & 1st class Father Christmas

both very fine unmounted mint, SG LS2. Cat £180.
£40

627 Post Office Label Sheets: 2001 Smilers 1st class x
10, very fine unmounted mint, SG LS5. Cat £200.
£40

628 QV-QEII Hagner page with mainly used ranges
including 1883 2/6 & 10s used, 1902 5s & 10s used,
1924 Wembley set mint, 1951 set to £1 f.u., 1993 £10
Britannia vfu. (37). £65

629 RNLI: Official First Day covers extensive
collection in cover in binder and slipcase from 1980
Birds (Cover No.1) through to 1998 Endangered Species
(No.167) good degree complete for the period, also
includes 2008 cover signed, approx. 100. £125

630 RNLI Special Carried Aboard event covers 1982-
1988 collection complete from No.80 to No.159 in cover
album, includes many signed and multi signed covers,
noted 1982 Brighton Boat show multi signed (8
signatures), Jersey, Padstow, Hoylake, Official Naming
of Lifeboat handstamps, 1983 Lyme Regis (multi signed
12 signatures), Tractor driver signed, Stornoway etc,
approx. 80 different. Interesting lot. £120

631 RNLI Special event covers 1970s-80s collection in
three small cover albums, includes many signed and
multi signed covers, noted 1975 Dorothy Rose, 1976
Swanage RNLI flown in Helicopter (4 signatures), 1978
Holyhead multi signed (6 signatures), 1979 carried by
The Dropouts Royal Marines parachute, 1979 Lyme
Regis 5 signed cvr, 1983 Hoylake multi signed (14
signatures), etc, approx. 80 different. Interesting l-gt.
120

632 RNLI Special event covers 1974-82 collection
complete from No.1 to No.79 in cover album, includes
many signed and multi signed covers, noted Naming
ceremony, Isles of Scilly, 1980 Brighton multi signed (8
signatures), Trearddur Bay, Lundy Bristol Channel, 1974
setenant blk 4 Lundy stamps, etc, approx. 80 different.
Interesting lot. £120

633 Solid Silver Coin covers in five Westminster
folders by Mercury; £5 2008 QE 1st 450th Anniv., 2009
First Moon Landing £5, 2007 Concorde £5, 2007
Scouting 50p silver coin. Plus 2007 two £5 coin covers
for QEII Diamond Wedding Anniv. (3 solid silver coins,
one silver 50p coin, and £10 in normal £5 coins). Total
Face £25.50. High original cost. £75

634 Strike Mail: Collection of covers for different
services in 1971 including Exeter multi combination,
Salford, Kings Arms, Kingsbridge label on printed cover,
Parker Post Worcester, Lithou, Fairie FDC, SMP,
Worthing, Outer Island Penzance from Scilly Is., Central
Wirral Hospital Emergency, TES, Norwich, Osborne plus
many more. Then labels in original sheetlets incl
Manchester with one showing Manchester omitted in
label, etc, 100+ covers, fascinating lot. £350

635 Strike Mail: Nice little covers collection of less well
known services for 1971 including R & RS GPO
Approved Special Post 2s/10p, 4s/20p, Emergency
Translation 10s outside city alongwith Exmouth £1, plus
Exmouth 5s/25p on Stuart FDC Raleigh Stamps (scarce),
English's International Service 25p & 50p FDC (2),
Stevenage Special Delivery Service FDC (family
photographers, phone your order), Willpost Liverpool,
Harrow Local post FDC, Hill's, Hovercraft, Osborne's,
Eros Post to Majorca, etc. 24 items, mainly very fine.
£120

636 Used Abroad: EGYPT : 1862 9d bistre fine used
with a fine strike of BO1 duplex cancel. Straight edge at
top and slight thin at right but still an impressive looking
stamp SG Z30. Unpriced in SG. £200
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GREAT BRITAIN - OFFICIALS
637 Government Parcels: 1883 9d green CDS used
example with reasonable colour and incomplete CDS
cancel, neat example, usually heavily used, sound, SG
063 Cat £1200. £240

638 Government Parcels: 1883 9d green fine used neat
CDS with a few toned perfs showing overprint break in
top of P in Parcels variety. Accompanied by 2019 RPSL
Certificate. SG Spec. L20, O63. £350

639 Government Parcels: 1883 9d green heavily used

example with reasonable colour and killer five barred

oval cancel, neat example, sound, SG 063 Cat £1200.
£85

640 Government Parcels: 1883 9d green heavily used
example with reasonable colour and part barred CDS
cancel, few wrinkles otherwise neat example, sound, SG
063 Cat £1200. £75

GREAT BRITAIN - CHANNEL IS
641 And Isle of Man, extensive accumulation of First
Day covers, special event or limited edition covers, some
signed, group of coin covers (9) with face to £5, BOB
reproduction GVI Star Medal cover, IOM 1978 C/W
Games small bore rifle prone signed cvr, 1975 Tourist
Trophy Races signed Geoff Duke and stamp designer,
Registered envelopes in different sizes mostly unused,
some surcharged, etc, 100s. £80

642 And Isle of Man, extensive accumulation of
presentation packs in a well filled box including U/M sets
for modern issues, high value defins etc for Jersey, IOM,
Guernsey etc, high face value. 100s. £85

643 And Isle of Man First Day Covers and P/ Packs
many from Guernsey or IOM, plus Guernsey booklets
collection with useful face in 17 prestige booklets
(mainly different). Heavy lot. £40

644 Large accumulation mint and used in mainly
albums, leaves and includes dozens of mint sets to
modern periods with useful face, Jersey, Guernsey etc,
heavy lot crammed into a box. Ideal to price for resale at
good profit. £125

645 Large accumulation mint and used in stockbooks,
albums, leaves and includes dozens of mint sets to
modern periods with useful face, Jersey, Guernsey etc,
heavy lot crammed into a box. £65

646 Prestige booklets: Small accumulation in a file box
of postage prestige booklets for many different issues for
Guernsey, Jersey, Alderney, (approx 55), plus few IOM
and non related. Good face. £120

GREAT BRITAIN - JERSEY
647 1908 PPC of Victoria Statue in Guernsey used
from Jersey to Paris bearing GB 2 d yellow-green tiel ST
MALO //ILLE ET VILAINE /22 -7 /08 cds cancel sent
from Jersey using maritime ANG . B. M. / SAINT
MALO cds alongside indicating the Boite Mobile service
to France. £40

648 1941 Arms Y2 d green and 1d red both in imperf
panes of 25 unmounted mint on white paper, attractive
forgeries. (50). Cat £225 a pair as genuine. £38

649 1942 Wartime Arms ' d bright green in a superb
unmounted mint complete sheet of 60 with EVENING
POST imprint in bottom margin, and sheet number 6807
along the top, few minor margin faults and light tones at
the bottom otherwise very fine, seldom seen in sheets. SG
1 Cat £480. £120

GREAT BRITAIN - GUERNSEY
650 1941 (7 Apr) Philatelic cover bearing two 2 d green
Arms tied cds with later added German Feldpost brown
label tied by pristine handstamp of German swastika and
eagle 1940-1945 in black affixed at a later date. Inirf.
35

GREAT BRITAIN - ISLANDS
651 Alderney Packet: Useful collection of mint sets and
blocks for mainly Alderney areas including Guernsey-
Sark 1965 in sheet number corner blks of 4, imperf M/S,
Europa overprints 1965 & 1967, Herm Is. 1960 Wedding
ovpts in corner sheet blks of 6, main value in Alderney
imperf labels for Royal Wedding Packet 5p to 25p (9),
plus rouletted, Alderney Lion to 25p, also sets / ranges
for 1980 Birds, 1979 Boats, 1977 street scenes, 1978
Steam Trains, surcharged imperf M/S 1994 D-Day ovpt
from Belvedere Press (3), 1975 Christmas, Packets &
Parcel Delivery Service in blks of 4, Islanders Return
Swastika setenant blk of 4, 50th Anniv of Evacuation of
Alderney in WW2, BEA Air service (3 surcharges with
h/s), Herm Island Europa imperf singles (6), Isle of Serk
1965 Settlement 400th Anniv. in sheetlets of 12 (set 4
diff vals from Sark), DHL £1 label etc. Intr group.
(Approx 400). £200

652 Covers and cards modern collection laid out in a
stockbook with interesting noted Jethou 1961 cover, St
Kilda incl Tin Can Mail, Drakes Is., Summer Is., Lithou,
Calf of Man, Birnbeck Is. perf and imperf (2007 FDI
PPC limited to 25), Canna, Pabay, Puffin Is., useful
section of Steep Holm incl covers and mint blocks of 4
(noted Emergency Shelter Appeal ovpts plus signed
covers (2) delayed by storm h/s's), Steep Holm 1981
signed cover, 1981 Butterflies FDC, then group of
stamps and labels from similar Islands, interesting lot.
(23 covers, c195 stamps). £65

653 Herm Island: 1954 Crest set of five in unmounted
mint sheetlets of 20 for Crest defins and pane of 10 for 1s
grey long stamp, unmounted mint. Includes two extra 1s
sheetlets of 10. (110 examples). £75

654 Small mint collection on leaves for Herm, Lundy,
Jethou & Summer Islands from 1960s to modern, intr lot
(approx 95). £40

655 Staffa Scotland £8 Gold Foil stamp x 3 for 1977-
1979 Easter issue on Special illustrated covers,
unaddressed. Nice trio. £24

End of Auction - Thank You
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